



Ára 10 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL-
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1940 FEBRUÁR 17. SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 38. SZÁM

Cipőtalp

Nesze neked becsapott magyar munkás, most megkaptad a magadét a zsidóságtól és kapcsolt részeitől. Panaszkodni mertél, hogy a délelőtt vett új cipőből délután már kilógott a lábad, hogy a tartósnak ígért bakancs talpa fél napi használat után semmivé vált. Különbösen is miféle szokatlan merészség egy munkás embertől, hogy ilyen bagatel ügyet egyáltalában szóvá is mer tenni, pedig nem történt semmi, csak egy lényegtelen gyári hiba: hogy a talp égett volt, ez azonban előfordulhat a legértékesebb cipők-nél is. Oda se neki, szegény magyar ember, szóra sem érdemes, biztatgat most a helyi liberális sajtó. Nem szabad ilyen kis hibán fennakadni és bajba keverni egy ártatlan cipőkereskedőt. Szétment, leszakadt a cipő talpa, ne törődj vele, ne szólj egy szót sem, vegyél másikat, hátha azzal nagyobb sikered lesz.

Ezek a jó tanácsok mind neked szólnak, te „üzleti” ügyekben tájékozatlan dolgozó magyar. A többi már nekünk szól keresztény lapnak, amiért továbbítottuk panaszodat az illetékes hatóságok felé. Azt már nekünk kell zsebre venni a pillanatnyilag kényelmetlen helyzetbe került Glück Sándorné cég hirtelen verbuválódott védő seregétől, hogy egyenesen kiáltó közlésrelem az ha egy ilyen piszlicsár ügyvel alkalmatlankodunk a hatóság előtt. Milyen nyilvánvaló rosszindulat kell ahhoz, — sejtetik a sorok között, — hogy minden alap nélkül be akarunk fektetni egy derék kereskedőt, aki mitsem tehet arról a kis malőrrel, ami a tartósnak hirdett munkás bakancsot történt. Szinte a holdig fellélezés és káröröm érzésével harsogják, hogy nem papírból készült a cipő, mindössze silány anyagból, de ki tehet arról, hiszen a szóbanforgó bakancsok „azért a pénzért valószínűs ajándékot képeznek”. Gondolják, alaposan elhibáztuk a dolgot, meggyanúsítottuk Glückéket, hogy papír bakancsot árulnak, pedig ıme már a hatóságok is megállapítják, hogy nem papírból volt a bakancs. Mindjárt meg is biztatják a vizsgálat alatt álló céget, ne féljen, hiszen az árú olecsósága folytán az a hiba, hogy gyenge volt az anyag, alig képez kihívást...

Igy írják ők, így gondolkoznak ott a túlórdalon a szegény emberek apró-cseprő keserveiről. Minket azonban nem elégit ki a munkás bakancs sorsának illettéknéppen való elintézése. Elvége mi láttuk, de a hatóság is látta azt a fél napi használt bakancsot amelynek talpfoszlányait újsópapírba csomagolva tudták csak megőrizni. Le is foaltak belőle a nyomozás során más huszonkilenc párt ugyanilyen préselt talp anyagból, amit amikor vízbe tettek, épúgy elmúlt mint a munkás lábán a bakancs. Minket nem téveszt meg, de a hatóságokat sem vezet felre az a csavarintós beállítás, hogy nincs itt semmi hiba, mert nem papírból volt a bakancs.

Két helyen áttörték az oroszok a Mannerheim-vonalat, de a finnek hősiesen visszaverték a támadást

Mannerheim tábornagy hadserege hozzájutott a szövetségesek által küldött hadianyaghoz -- A véres summai ütközet borzalmas részletei Ellentámadásba ment át a finn hadsereg

A finnek valósággal a Kalevala époszába illő hősiességgel védik hazájukat

Helsinki, február 16. (NST.) Péntekre virradó éjszaka illetékes finn körökben is megerősítették azokat az eddig ellenőrizhetetlen híreket, hogy a támadó orosz csapatok áttörték a Mannerheim-vonalat. A finn értesülések szerint az oroszok két helyen törték át a finn vonalat, még pedig Summa városától északra és a Taipale folyónál. Egyelőre még nem lehet megállapítani, hogy a Mannerheim-vonalat egész mélységében sikerült-e áttörniük az oroszoknak, vagy csupán az első vonalak áttöréséről van szó.

Moszkva, február 16. (Szojjet Távirati Iroda.) A leningrádi katonai körzet vezérkarának jelentése:

Február 15-én a karéliei földszoroson a szovjetorosz csapatok tovább folytatták előrenyomulásukat. A fegyverek és lőszer hátrahagyásával visszavonuló ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. A szovjetorosz csapatok megközelítették Kamart. Február 15-én a szovjetorosz csapatok ötvenhárom védelmi pontot foglaltak el, amelyek közül huszonegy tűzérséggel felszerelt betonerdő. Az arcvonal feletti szakaszán február 15-én felderítő tevékenység folyt és több helyütt gyalogsági egységek harcba keveredtek. A szovjet légi haderő sikerrel bombázta az ellenséges csapatokat, valamint a katonai célpontokat. A légi küzdelem során hat ellenséges repülőgépet lelőttek.

Nyilatkozat Svédország magatartásáról

Stockholm, február 16. (Havas.) Bagge államtanácsos a svéd jobbpárt értekezletén beszédet mondott, amelyben a többi között a következőket jelentette ki: Magatartásunk a nagyhatalmakkal szemben elzárkózó, de szilárd. Nem az a kötelességünk, hogy háborúba vessük magunkat, de az, hogy megtartsuk

erőnket, hogy segítsünk finn szomszédunkat az őt fenyegető támadás ellen. Finnország ügye a mi ügyünk sorsunk közös. Lelkiismereti kérdés minden svéd számára annak el-

döntése, miben áll kötelessége szomszédunkkal szemben. A kormány legfőbb feladata a belső ellenség, vagyis a kommunizmus legyőzése.

A summai ütközet

Helsinki, február 16. A Mannerheim-vonalat az oroszok eddig még csak négy ponton tudták megközelíteni: Summánál, Oinolánál, a Mula-tótól keletre és Taipalenél, finn erődöket azonban csak Summánál tudták elfoglalni, míg a front többi részén a finnek sikeresen folytatják védekezésüket.

Csütörtökön finn részről végre tartalékcsoportok is érkeztek a legjobban veszélyeztetett pontokra, úgyhogy egyes, különösen kifáradt csapategységeket tizenöt nap után végre sikerült leváltani. A friss csapatok hatalmas lendülettel vetették bele magukat a harcokba és ellentámadásokkal igyekeztek vissza-

szerezni az elmúlt napokban elvesztett erődöket.

Pénteken már a kora hajnali órák óta folyt az elkeseredett közelharc a Summa környékén elvesztett erődök visszahódításáért. Az oroszok csütörtökön már berendezkedtek ezekben az erődökben és gyilkos tüzzel árasztják el a finn rohamosztásokat, amelyek azonban szintén igen nagy veszteségeket okoznak az orosz védőcsapatoknak.

A summai szakaszon a finn haderő zöme most a második védelmi vonalban helyezkedett el és a finn vezérkar szilárdan bízik abban, hogy ezt a második védelmi vonalat még sokáig tartani tudja.

A finnek ellentámadása

A Mannerheim-vonal északkeleti sarkában, Taipale környékén, az oroszok eddig még az első finn védelmi vonalat sem tudták áttörni és úgy látszik, hogy most minden erejüket erre a frontszakaszra összpontosítják, nyilván abból az elgondoláshoz kiindulva, hogy itt is olyan kedvező kiinduló pontot tudnak teremteni további hadműveleteik számára, mint a Mannerheim-vonal másik végén, a karéliei földszoros délnyugati sarkában fekvő Summa vidékén.

A taipalei csata péntek hajnali óta a legnagyobb elkeserődéssel folyik mindkét részről, egyelőre azonban még eldöntetlen maradt.

A Summánál elfoglalt erődítményekből kiindulva az oroszok most tíz kilométer széles fronton próbálják előbbre vinni offenzívájukat.

ugyanakkor azonban állandóan megismétlődnek a finn ellentámadások is. Mindkét részről egymást érik a rohamok s a halottak száma óráról órára nő. Az oroszok ezen a frontszakaszon az elmúlt 24 óra alatt hozzávetőlegesen becslés szerint legalább negyvenezer halottat vesztek.

A Ladoga-tótól északkeletre húzódó frontszakaszon szintén egyre jobban erősödik az orosz nyomás, a finnek ellenállása azonban semmit sem veszít erejéből. Az oroszok főleg a pitkaranta—janijoki vasútvonal mentén támadnak. A harcok központjában Kitale városa áll.

A középkeleti front kulcspontjaként orosz részről nagy csapatösszevonások folynak s úgy látszik, hogy a szovjet itt is döntő támadásra készül.

Akármiilyen dícsérő glosszákat fognak írni zsidó oldalon Glückék nagyszerű, olesó cipő akciójáról, azt bájosan fogják elhívtetni a közvéleménnyel, hogy fél nap alatt tönkremenő cipővel — hármiből készült is azt — be szabad csapni, vagy meg szabad károsítani a vért. Az ilyen kísérletet csirájában el kell fojtani. Mesebeszéd az, hogy a talp rossz volt, de a felsőrészel

még így is jól járt a munkás, mert meertalpaltathatja vagy háromszor. Akkor tessék eladni csak a felsőrészt és megmondani, hogy ez a talp nem használható, azonban ezt elhallgatni, enyhén szólva, félrevezetés.

A dolog lényege azonban az, hogy a közvélemény igenis joggal tudni akarja, honnan ered ez a hulladék anyagból, vagy rothadt masszából

készült talp, hol gyártják azt. Nyilvánosságra kell hozni a nyomozó hatóságoknak az a fajta egynapos munkás bakancsok készítésének minden fázisát, töviről-hegyire, mert az az igazán közérdek, hogy pontosan megállapítsák, kik a bűnösök ennek a forgalomba hozataláért és akik itt nyereszkeedésre spekulálni akartak, azok vegyék el a méltó büntetésüket. (dr. —y.)

Légiaradó Helsinkiben

Hosszabb szünet után a péntekre virradó éjszaka újból légiaradót kellett elrendelni Helsinkiben.

Ejjel tizenegy órakor megszólaltak a légvédelmi szirénák, a finn légvédelmi ütegek azonban nagyszabáron működtek a visszakergettek a támadó orosz bombavetőgépeket, mielőtt még a főváros fölé értek volna.

Most folyik a legvéresebb csata Karéliában

Páris, február 16. (NST.) Finnország megsegítésének kérdése továbbra is foglalkoztatja a sajtót.

A félhivatalos Petit Parisien azt írja, hogy 1939 szeptember elseje óta a legvéresebb csata most zajlik le Karéliában.

A Journal azt követeli, hogy a nyugati szövetségesek és esetleg Olaszország is legalább ezer repülőgépet küldjön Finnországnak. A lap arra számít, hogy ha a finnek a levegőből megtámadnák az orosz hadsereg mögöttes országrészeit, az igen hatékonyan befolyásolná a Szovjet-Unió lakosságát.

Ugyancsak a Journal hasábjain annak a reményének ad kifejezést

Működésbe léptek a fényszórók, felkutatják az égbolton az orosz gépeket s megkezdődött a légvédelmi ütegek gyorstűzelése, amely háromnegyed órán belül teljes eredménnyel járt. Még nem volt éjféli, amikor újból megszólaltak a szirénák és jelezték, hogy a légitámadás veszélye elmúlt.

Duval tábornok, hogy talán nem késett még el Finnország megsegítése. Megjegyzésként a tábornok, hogy a nagy hideg a karéliei földnyelven nem teljességgel támogatja a finneket. A Mannerheim-vonal csak az olvadás bekövetkezésével érvényesül majd újból teljes mértékben a maga erejét. Ezután Duval tábornok foglalkozik a Népszövetség határozataival, amelyeket két hónappal ezelőtt hoztak a finnek érdekében. Nagyon kicsinyre kell értékelni a genfi biztonsági rendszer értékét, ha csak most, két hónap után kerül sor az első említésre méltó segélynyújtásra.

A finn csapatok hősiessége

Helsinki, február 16. Summa irányában a szovjetáradás mindighevesebb lesz. Az ágyúzás rendkívül nagyerejű.

A burörkői finn ütegek csütörtökön működésbe léptek, nemcsak azért, hogy visszaverjék az oroszok támadását a jégen, hanem hogy a vonalak mögötti szovjet csapatösszevonásokat is tűz alatt tartásák.

Megerősítik, hogy a finnek visszafoglalták az oroszoktól elfoglalt több erődítményt, de ugyanakkor nekik is át kellett engedniük több erődöt. Tizenhárom szovjet harcokcsit szétromboltak, Vuoksi vidékén a szovjetoroszok mintegy ezer halottat hagytak hátra. Taipale környékének különösen kemény megpróbáltatásokat kellett kiállani. Itt két szovjethadosztályt vetettek harcba a finn állások ellen. A támadókat visszaverték. A szovjetoroszok által hátrahagyott halottak számát 2.500-ra becsülik. Bármilyen

nagy és hősiesség legyen is a finn ellenállás, az események új tartalékok hiányában finn részről nyugtalanságra adnak okot. Az 1896 és 1897-es korosztályokat behívták s nemsokára már lehetetlen lesz újabb korosztályokat behívni.

Két hatalmas szovjet légitámadás között az egyik 57, a másik 50 gépből állott, elrepült Finnország déli része felett. Az első raj Helsinkire felé repült, azonban túlrepülte a várost, a másik pedig Porit felett repült el, anélkül azonban, hogy bombát dobott volna le. Ezzel szemben Pihola városkát heves bombatámadás érte. Riimakiban pedig a bombázás tekintélyes kárt okozott. Hyvingabangor-szigeteket, Viipurit Lappeenrantát, Kymennet ugyancsak bombázták. Kuhmo irányában a szovjet csapatok helyzete továbbra is válságos. Csütörtökön a szovjetoroszok ezen a szakaszon ötszáz embert veszítettek. (MTI)

A finn hivatalos hadijelentés

Helsinki, február 16. (Finn hivatalos hadijelentés) A karéliei földszoroson az ellenséges támadások tovább folytatók. Summától keletre és a földszoros két pontján Muolajärvi és a Vuoksi tó között az ellenségnek sikerült behatolni az előretolt finn állásokba. Az ellenség támadásait visszavertük. A Ladogatól északkeletre az ellenség a szigeteken és a tó partján egyaránt támadott. A finn csapatok egy ellenséges támaszpontot elfoglaltak. A szovjet veszteségek jelentéktelenek. Kuhmónál különböző szovjetorosz csapatok bekerítése folyik. A levegőben finn vadászgépek több légiütközetet eredményesen vívtak meg, mialatt más repülőgépek a szovjet arcvonala mögötti vasútvonalat és a vasúti állomásokon levő összevonott csapatteket bombázták és az állomásokat felgyújtották. A

szovjetorosz légihaderő tevékenysége a karéliei földszoroson húzóó hadműveleti üvezetben volt jelentékeny. Itt több, mint 500 szovjetorosz repülőgép tevékenykedett. Megerősített jelentések szerint 8 szovjetorosz gépet lelőttünk. (MTI)

Helsinki, február 16. (Havas) Valamennyi értesülés egybehangzóan azt jelenti, hogy a karéliei földszoroson a finn csapatok rendkívül határozottan állanak ellen a szovjetorosz harcokcsí-hadosztályok rohamainak azóta, hogy Mannerheim tábornagy hadserege hozzájutott a szövetségesek által küldött hadianyaghoz. (MTI)

A szovjet hadsereg újabb kudarcai

Róma, február 16. (Magyar Távirati Iroda) Az olasz lapok feszült figyelemmel követik a summai csata alakulását. A legutóbbi hírek szerint mértékadó finn körökben elismerik ugyan, hogy a finn csapatok feladtak egyes előretolt állásokat, de hangoztatják, hogy ezeket az állásokat csak összességében veszítették, amikor a szovjet támadás veszélye egyre fenyegetőbbé vált és utaltak arra, hogy ezek a tábori erődítmények nem tartoznak tulajdonképeni megerősített Mannerheim vonalhoz. A Coriera della Sera helsinki közlönytudósítója szerint a szovjetorosz támadásoknak még nincs ugyan vége, ha a jelekből arra lehet kö-

vetkeztetni, hogy annak ereje mindinkább elianyhul. Az elmúlt két éjszaka folyamán már nem voltak gyalogsági harcok és a tűzvérségi tűz nem érte el az előző napok hevességét. A szovjetorosz támadás bizonyos helyi sikerek ellenére is általában eredménytelennek tekinthető. A Mannerheim-erődív mádo-dik vonala felfogta a szovjetcsapatok támadását. Zingarelli, a Stampa helsinki közlönytudósítója hangsúlyozza, hogy a szovjet csak helyi sikereket ért el. A Mannerheim vonal töretlen. A finnek valószínűleg a Kalevala époszába illő hősiességgel védelmezik országuk függetlenségét.

Páris, február 16. (MTI) Noha a szovjet haderő a karéliei fronton nagy áldozatok árán hatalmába kerítette néhány előretolt finn védelmi állást, a francia haditudósító egybehangzó jelentése szerint a Mannerheim-vonal a maga egészében továbbra is sértetlenül áll és hasonlóak azok a jelentések, amelyek a finn védelmi év áttöréséről szólnak. A Temps jó forrásból eredő értesülése szerint a francia és angol anyag egyrésze már a Mannerheim vonalba érkezett. A finn hadvezetőség már is használatba

Tekintse meg kirakatainkat

Külföldi

ujdonságaink megérkeztek

Kőrösi Piac-utca 38.

vette a francia küldeményeket, melyek több vadászrepülőgépből és harcokcsí-elhárító ágyúkból, valamint más tűzvérségi ütegekből állnak. Elsősorban a francia és angol hadianyag megérkezésének tudható be, hogy a finnek az elmúlt két nap leforgása alatt 34 szovjet repülőgépet és igen sok szovjet harcokcsit pusztítottak el.

Eden nyilatkozata az angol gyarmati kérdésekről

Kairó, február 16. (Havas) Eden dominiumügyi miniszter Egyiptomból való elutazása előtt nyilatkozott a sajtó képviselőinek. Hangoztatta, hogy a szövetségesek bizalmat meríthetnek nemcsak Ausztrália és Új-Séland, hanem Egyiptom együttműködéséből is. A gyarmati csapatok megérkezése megerősíti azokat a híreket, mintha különböző angol dominiumok és gyarmatok között nem volna meg a teljes egység. Ki-

emelte Anglia és Egyiptom közötti barátságot. Egyiptom fejlődésben van, mondotta, és katonai intézkedései már lényegesen hozzájárulhatnak saját területének önértékeléséből való megvédéséhez, ha ennek szüksége mutatkoznék. A háborús veszély még szorosabban fűzi Angliát és Egyiptomot egybekapcsoló kötelezettségek. Lehet, hogy súlyos próbát kell kiállani, de a végső kimenetel nem kétséges. (MTI)

A cseh-morva védnökségben nincsen felkelés

Berlin, február 16. (Német Távirati Iroda) A cseh-morva védnökség birodalmi védnöke, valamint a birodalom illetékes közegei nyomatékosan megafolják azokat a külföldi rádióállomások által terjesztett állításokat, amelyek szerint a védnökségben csapatmozdulatok és lövekvirágások voltak. Kitaláltaknak minősítik azokat az állításokat

hogy cseh felkelésre számítva, óvatossági intézkedésként tömeges le-tartóztatások történtek s a védnökség németjeit átásították, hogy fegyver és egyenruha készletében tartásával a nagy városokban tartózkodjanak. Egytől-egyig jellegzetes állíráról van szó, amelyeknek semmi alapjuk nincs. (MTI)

Tájékoztató a mezőgazdasági munkásszerződésekről

Budapest, február 16. A mezőgazdasági munkásszerződéseket általában január -s február hónapban szokták kötni. Az idén azonban a mezőgazdasági munkások a szerződés-kötéssel szemben bizonyos fokú tartózkodást tanúsítanak. Ezzel kapcsolatban illetékes helyen a következőket tartják szükségesnek hangsúlyozni:

A leszerződés nem akadályozza a földbirtokpolitikai törvény alapján álló földhözjuttatásnak, sőt ellenkezőleg a törvény a szolgálatban álló gazdasági alkalmazottakat előnyben részesíti. A juttatásra érdemesek kiválasztásánál viszont mellőzni fogják mindazokat, akik a megfélemlő munkaalkalmat indokolatlanul nem fogadják el. A földhöz juttatottak birtokba vezetésének különben is csak a következő gazdasági év elején lehet helye. Teljesen alaptalan egyes gazdasági cselédeknek és munkásoknak az az aggodalma, hogy ha most leszerződnek, elesnek a hivatalos munkabér-megállapítás előnyeitől. A bérmegállapítás ugyanis ki fog terjedni a már előbb létrejött szerződéseken kikötött bérösszegekre is. A folyó évben a háborús helyzetre való tekintettel kül-

földre mezőgazdasági munkásszerződés nem lesz. Súlyosan vétenek tehát mind a saját, mind pedig családjuk érdekeiben azok a mezőgazdasági munkások, (cselédek és summások), akik nem igyekeznek az idehez kínálkozó munkaalkalmat maguk számára mielőbb biztosítani. (MTI)

A Ház ülése

Budapest, február 16. A képviselőház ülést fél tizenegy órakor nyitotta meg Szinyei Merse Jenő elnök. A napirend első pontja alapján elrendelte a névszerinti titkos szavazást a képviselőház egyes bizottságaiban megüresedett tagsági helyekre, valamint a 36-os országos bizottságban megüresedett egy képviselőházi tagsági helyre. A 36-os bizottság új tagjául Kölösey Istvánt választották meg.

Napirenden a továbbiakban a társulati adóról, valamint a honvédség felső vezetésének átszervezéséről szóló törvényjavaslatok feletti szakaszonkénti határozattal, majd mentelmi ügyek szerepelnek.

VIGSZINHAZ

Ma is a legkacagtatóbb magyar filmviziták.

Mátyás rendet csinál

Mály Gerő, Erdélyi Mici, Szilassy, Lukács Margit a főszerepekben.

Magyar és Fox világhírű!

Az orvosi gyakorlatban ritkán előforduló betegség okozta Miklós Gyuláné tragédiáját

A boncolás megállapította, hogy természetes halállal halt meg

Pénteken reggel történt meg a tragikus sorsú Miklós Gyuláné holttestének felboncolása. Dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő, dr. Sántha Kálmán idegklinikai tanár jelenlétében végezte el a boncolást, amely végre fényt derített az eddig rejtélyesnek látszó hirtelen haláleset körülményeire.

A boncoló orvosok mindenekelőtt egybehangzóan megállapították, hogy a fiatal, 32 éves úriasszony halálánál semmi féle szerepet nem játszottak sem az orvosságok, sem a fájdalom csillapító szerek.

Miklós Gyuláné tragédiáját azonban orvosi szempontból egy rendkívül ritka betegség okozta. A boncoló orvosok megállapítása szerint a halálnak közvetlen oka agygyulladás volt, tudományos néven echinococcus, agytömlő a betegség meghatározása. Két ilyen agytömlőt találtak a szerencsétlen úriasszony agyvelében s ez okozta időközönként a kórhatalom fejfájásait. Érdekes kísérő jelenség egnnek a betegségnek a kettős-látás, de megállapították az orvosok azt is, hogy ez a betegség élő emberen jellemző klinikai tünetek hiányában felismerhető nem volt. Rönggennel sem volt megállapítható és az orvosi tudomány mai állása szerint gyógykezelése nem volt hozzáférhető.

Ez a betegség kutyáról ragad át az emberre, simogatás után is. Valószínűleg gyermekkorában játszadozott a tragikus sorsú nő kutyával, mert már 11 éve volt beteg. Ebben az esetben az agyba fészkelte be magát a baj és még akkor sem lehetett volna megmenteni az életnek, ha éveken keresztül klinikai kezelés alatt állott volna.

Az elhunyt úriasszonyt két árva és férje gyászolja. Miklós Gyuláné három hónappal ezelőtt választotta meg Debrecen város műszaki ügyosztályához építész-mérnöknek s csak ezután költöztek Debrecenbe s így itt még szélesebb körű ismeretése nem volt. A szomorú gyászeset azonban a város úri társalmában általános mély részvételt kelt.

Megkéselte a rendőrt, három-hónapi fogházbüntetésre ítélték

A múlt év október huszadikán az egyik Nyugati-utcai kocsmából ordítva ment ki Kalmár Géza nap-szamos, akit a rendőr csendre intett. Kalmár azonban szembeszállt a rendőrrel és amikor az erősebben akarta figyelmeztetni, előrántotta a kését és azzal mellbeszurta a kötelességét teljesítő rendőrt. Ezután Kalmár elszaladt, a rendőr pedig utána lött többször is, de nem találták a golyókat. Kalmár Gézát később letartóztatták és ügyében

tegnap tartotta meg a főtárgyalást a debreceni törvényszék. A tárgyaláson Kalmár Géza azzal védekezett, hogy az öntudatlanságig részeg volt és nem tudta, hogy mit csinál. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Kalmár Gézát súlyos testisértés vétségében mondták ki lütnőnek és a körülmények figyelembevétele mellett jogerősen három hónapi fogházbüntetésre ítélték.

Az erős tél súlyos fagykárokat okozott a vetésekben

Kulin István, a Meteorológiai Intézet adjunktusa igen érdekes és aktuális előadást tartott tegnap este a Királyi Magyar Természettudományi Társulat mezőgazdasági szakosztályának ülésén. Az előadó ismertette az idei tél, elsősorban a január időjárását, amely az utóbbi évtizedben egész Magyarországon a leghidegebb volt.

Ennél csak az emlékeztetes 1939. évi február volt ebben az évszázadban hidegebb, de az is csak az országnak kétharmadrészén.

Az ország összes folyói vastagon befagytak, a Dunát 20—30, a Tiszát 25—35, a többi folyót 40 cm. öt ennél is vastagabb jégpáncél fedli. A talaj országsszerte féméter-nél mélyebbre, legtöbb helyen 60—70 centiméter mélységig, könnyű homoktalajon pedig sok helyen 80—90 centiméterig megfagyott. 1929 óta az ország legtöbb vidékén ez a legerősebb és legmélyebb talajfagy, sőt helyenként a mostani még az 1929. évinél is erősebb.

A nagy hideg csak a Dunántúl elenyésző kis részén talált összefüggő hótakarót és a Dunántúl nagyobbik, déli fele kivételével az ország többi vidékein legtöbb helyen két héten át, sőt az országnak körülbelül egyharmadában három

héten át védő hótakaró nélkül állottak a vetések a sűrűn ismétlődő —15—20, sőt helyenként —20—25 fokos fagyban.

Majd a január második felében megindult ismételt kiadós havazások folytán február első hetében már olyan hatalmas hőmérséklet-halmozódott fel, amelyre az utóbbi évtizedben nem volt példa. Ekkor országosan átlagban négyzetméterenként 65 liter, hektáronként tehát 6500 hektoliter vizet tartalmazó jeges hó fődte a földeket és hegyeken még jóval nagyobb volt a hó. A február 10-ig tartó olvadások ebből bizonyos mennyiséget már leveztettek, de az újabb kiadós havazások folytán a jelenlegi hőmennyiség jóval több, mint az olvadás előtt. Az előadó ezután a rendkívüli időjárásnak a mezőgazdaságra gyakorolt hatását vizsgálva, megállapította, hogy a hideg iránt érzékenyebb és kellőképpen meg nem erősödött növények a hótakaró nélkül álló területeken máris valószínűleg nagyobb fagyási károkat szenvedtek, mint 1929 óta bármelyik évben. Az elvermelt répánál és burgonyánál hasonló a helyzet. A vastag, kőrges hóba és sok helyen jégpáncélba fagyott növényzet a levegő hiánya miatt ki van téve a megfulladás ve-

szélyének, a talaj mély és tartós megfagyása pedig a szomjanhalás veszélyét rejti magában.

Egyébként az őszi vetések sorsa főképpen a tavaszi felfagyásoktól függ. 1929-ben is ez mérte a döntő csapást a növényzetre. A szokatlan nagy hőmérséklet gyors olva-

dása esetén nagyarányú kiöntésekkel kell számolnunk és még lassú olvadás esetén is elkerülhetetlen nagyobb belvízképződés. Akárhogyan is alakul a helyzet, a tavaszi vetés ideje minden bizonnyal erősen eltolódik.

A kereskedelmi és iparkamara nagytermében tették le a fogadalmat a mestervizsgáló bizottsági elnökök és alelnökök

Kilencvenegy ipari szakmában alakítottak Debrecenben mestervizsgáló bizottságot

A mestervizsgáló bizottságok megalapítási ideje mult év végével lejárt és a mestervizsgáló bizottságok újjáalakításának munkája most folyik a kereskedelmi és iparkamaránál. Debrecenben és még 15 helyen működnek mestervizsgáló bizottságok a kamar területén: Berettyóújfaluban, Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, Hajdúszoboszlón, Jászárokszálláson, Jászberényben, Karcagon, Kisújszálláson, — Kisvárdán, Mátészalkán, Mezőtúron Nyíregyházán, Szolnokon, Török-szentmiklóson és Turkevén.

A Debrecenben újjáalakított mestervizsgáló bizottságok elnökei és alelnökei most esztendőnkön délután tették le a törvény által előírt fogadalmat nagybákal Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök előtt.

Összesen 91 ipari szakmában alakított Debrecenben mestervizsgáló bizottságot a kamara és az elnökök, alelnökök száma 157-re rug. A debreceni kézműves iparos társadalom körében van elegendő választék ezekre a tisztségekre, éppen ezért sok esetben nehéz volt elődönteni, hogy ki legyen elnök és ki alelnök. A kamara az emberi lehetőség határai között igyekezett az összes szempontok figyelembe vétele mellett eljárni ebben a kérdésben. A rendelkezések módját adnak a kamara elnökének arra, hogy a kézműves társadalmon kívül álló szakembereket is bevonjon a mestervizsgáló bizottságokba. Ezzel a joggal, mint a multban, a kamara elnöke ezuttal is élt, amellyel közvetve azt a nagy nemzeti célt is szolgálni igyekezett, amely a különböző foglalkozásokban működő társadalmi rétegek összefogását és összébfforrását célozza. A kinevezett mestervizsgáló bizottsági elnökök és alelnökök névsora a következő:

Dr. Arvay Lászlóné Borsos Ida, dr. Baesó Pál, Balogh László, Bálint József, eBnyás Emil, Berzéli Sándor, Bobák Gábor, Csanak József, Des Combes Henrik, Dóczy Béla, Gaesárdy Mihály, Galamb Ferenc, Györi Lajos, Hrabóczy Zoltán, Imre János, Katona István, Kláry Imre, Kósa Lajos, Mátyás Imre, Mester Lajos, Nagy Gábor, Nagy József, Nagy Károly, Oláh István, vitéz Onody János, Plos József, Rónay Béla, dr. Riesz Kálmán, Sarkadi Dezső, Sántha Károly, Seress Sándor, vitéz Szabó Gábor, Szabó István, Szabó József, Szekeres Gyula, dr. Szilágyi Béla, Tóth Béla, Tóth Gyula, Tóth Lajos, ld. Varjassy Imre, Váray Zoltán, Waldmann Géza, Zellinger Ede, Adriány István (Hajdúböszörmény), Altmann Jenő, Barezza Ferenc, Bardócz Ignác, Bartha István, Bartha Sándor, Bihari Gábor, Biri Róza, Rogdán Sándor, Boldogh József, özv. Borossy Gyuláné, Brenner Pál, Buloyosky Sámuel, Buray Imre, Burg Izsó, Czípó Mihály, Csáki Imre, Cserép Sándor, Csire István, Csonka József, Debreceni Lajosné sz. Tikász Jullánna, Debrecenszky István, Dobruczky Emil, Egyed Sámuel, Erdődi Zoltán, Fazekas

Imre, Frimmer Pál, Fröllich Rezső, ld. Fülöp Gusztáv, Fűvessy Lajos, Gábor László, Gebel Antal, Gindert János, Goldmann Anna, Goldstein Lajos, Gombácsy József, Gönczy Gábor, Grünfeld Lajos, Gyarmati Miklósné, Harkányi Ede, Horovitz Vilmos, Hunyadi László, Hüse József, Huray Ferenc, Kányási István, Kerékgyártó István, Kerékgyártó Sándor, Kiss Ernő, Kostya János, Kripkó József, Krisch Károly, Kropfch István, Kovács Ferenc, Kovács Lajos, Langer Ferenc, Lengyel Károly, Lőrincz János, Lukács Izidor, Madási János, Mayer Emil, B. Markovics Sándor, Marx János, Matta Anna, Mázló József, Mink Ferenc, Molnár János, Nagy Gyula, Nagy Gyula, M. Nagy Mihály, Neuhauser Károly, Neumann Sándor, Németh Sándor, Németh Lajos, Novák István, Oláh János, Orbán Lajos, Palotay Lajos, Pataky József, Pál János, Pintér Gusztáv, Pikó József, Pompola Ferenc, Pongor József, Pucsera János, Schiffer József, Simon Ferenc, Sohajda Mátyás, Steiner Antal, Szabó Béla, Szabó Gábor, Szabó Imre, Szabó Károly, Szabó Zsigmond, Szatmári Lajos, Szász Lajos, Székely József, Szilágyi Pál, Szilágyi M. Károly, Takács János, Tanczer G. György, Telki Lajos, Tóth István, Trnka Henrik, Vajkóczy Ferenc, Vangor Antal, Varga Sándor, Varjas Pál, Varjassy Gyula, ifj. Varjassy Imre, Vágó Lajos, Várady Lajos, ifj. Zellinger Ede, Zombor Károly.

Nagybákal Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnökön kívül a tisztviselői karból dr. Torda Balázs segédtitkár előadó és Borszékai Antal voltak jelen a fogadalomtételén.

Dr. Torda Balázs elmondta a Nemzeti Imát, majd Sesztina-Nagybákay Jenő megnyitotta az ülést és megrázó szavakkal esetelte a mai nehéz időket, amelyek a mestervizsgáló bizottsági elnökökre és alelnökökre is fokozott feladatot róznak. A szakudáson kívül arra is vigyázni kell, hogy olyan emberek menjenek ki az életben, akik mint jó magyar emberek általános társadalmi és nemzeti szempontokból is értékes tagjai lesznek a magyar nemzeti társadalomnak. A mestervizsgáló bizottságoknak emberséges szívvel kell viseltetniük a jeleltekkel szemben és lássák el az új mestereket mindazokkal a jó tanácsokkal és útmutatásokkal, amelyekre az ipari és társadalmi életben szükségük lesz.

Ezután dr. Torda Balázs felolvasta és az összes megjelent elnökök és alelnökök fennhangon elmondották a fogadalom előírt szövegét.

Ennek megtörténte után a jegyzőkönyv aláírására került sor és ezzel az emelkedett hangulatban lezajlott ülés a kamarai elnök lelkes áttétele közben véget ért.

Kivégeztek egy kémet

Páris, február 16. (Stefani) Jean Kuhn luxemburgi állampolgárt, akit az ellenség javára elkövetett kémkedés miatt elítéltek, pénteken kivégezték. (MTI)

HUNGARIA filmszínház

Ma is délután 5, 7, 9 órakor a hölgyek kedvenceinek, Victor Mc. Lagennek, Douglas Fairbanks Jr-nak, Carry Grantnak izgalmas, érdekes filmje:

GUNGA DIN

Slessen megnézni!

TAVIRATOK

A LITVÁN ÁLLAMELNÖK RADIO-BESZÉDE

Kaunas, február 16. (Német Távirati Iroda.) A Litván függetlenség kihirdetésének 22. évfordulójára alkalmából Smetona litván államelnök rádióbeszédet mondott Litvánia, mondotta Smetona, most nagyon nehéz idők közepette áll meg függetlenségét ünneplés. A Litván népnek ezért egységesen kell a vártán állnia és erélyesen kell végrehajtani feladatát. (MTI)

BORZALMAS SZERNCSÉTLENSÉG FRANCIAORSZÁGBAN

Niort, február 16. (Havas.) Pénteken egy 24 tonnás tehérgépkocs Bresuireban becsaladt egy csoport emberbe. Nyolcan meghaltak, 12-en súlyosan megsérültek. (MTI)

FINN MENEKÜLTEK SVÉDORSZÁGBAN

Stockholm, február 16. (Havas.) Négy-öt finn gyermek és anya érkezett Svédországba. Svéd családoknál helyezték el őket. (MTI)

SZOMBATON INDUL WELLES EURÓPÁBA

Washington, február 16. (Havas.) Welles külügyi államtitkár péntek délelőtt Hull külügyminiszterrel megbeszélést folytatott, déli vonaton Newyorkba utazott, ahol szombaton a Rex olasz óceánjáró hajón elindul Európába. Társaságába utazik felesége is. Az államtitkár felesége Olaszországban marad, miután Welles Németországba, Franciaországba, Angliába látogat el. Moffat, a külügyminisztérium európai osztályának vezetője szintén elkíséri Welles európai útjára. (MTI)

VASÁRNAP IS LEHET TÜZELŐ-ANYAGOT SZALLITANI

Budapest, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A közlekedésügyi és kereskedelmi miniszter kivételesen megengedte, hogy ez év február 18-án vasárnapon az ország egész területén mindennemű tüzelőanyag szállítás végezhető legyen.

MÁR CSAK ÖT VONALON SZÜNETEL A VASUTI FORGALOM

Budapest, február 16. A MÁV igazgatóságától kapott értesítés szerint a hófúvás okozta hóakadályok miatt ezidő-ig szünetel a forgalom Debrecen—Füzessabony, Kiszécsény—Kálkápó, Karcag—Tiszafüred, Kaba—Nádudvar, Gőrög—Szállás—Polgár—Ohatpuszta köcs vonalakon. Felszabadítási munkálatok folyamatban vannak. (MTI)

KÉT NEMET BUVÁRHAJÓ SÜLYEDT EL EGY NAPON

London, február 16. (Havas.) Az Anelope torpedóromboló volt az a hajó, amely egy napon belül két német tengeralattjárót süllyesztett el. A torpedóromboló illetőségi kikötője Portsmouth. (MTI)

ELSÜLLYESZTETTEK EGY SZÉN-SZÁLLÍTÓ HAJÓT

London, február 16. (Stefani.) Arrabot érkezett jelentés szerint a Hamilton szénszállító hajó Pladda közelében elsüllyedt. A legénység 4 tagja a tengerbe veszett. (MTI)

„NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN”

Páris, február 16. (Havas.) Hivatalosan jelentik február 16-án este: Felderítő járőrünk folytatják tevékenységüket. Egyik felderítő járőrünk némi veszteséget szenvedett, mikor az ellenséges aknamezőn áthaladt. (MTI)

A MOTALKÓFOGYASZTÁS SZABÁLYOZÁSA

Budapest, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A m. kir. hellygminiszter rendeletet adott ki a motalkó-fogyasztás korlátozására vonatkozó rendelkezéseknek a gépjárművezetők részéről való megszegése esetén követendő eljárásról.

ANGLIÁBAN UGY TUDJÁK, HOGY SVÉDORSZÁG NEM SEGITI FINN-ORSZÁGOT

London, február 16. (Stefani.) A délutáni londoni lapok feltűnő beállításban közlik azt a hírt, hogy Svédország elutasította Finnország segélykérését. Ugy tudják, hogy Finnország most a szövet-ségekhez fordul a szükséges segítségért, hogy folytatni tudja harcát a szovjet ellen. (MTI)

Nagyhatalmak versengése a petróleumért

Róma, február 16. A Stefani Iroda diplomáciai szerkesztője írja: Néhány nap óta a nemzetközi sajtó behatóan foglalkozik azzal az eshetőséggel, hogy a vizsaly kiterjedne a Fekete-tenger egyes partjait övező területre és egyes olyan nyugatásiai területekre, amelyek gazdag petróleumforrások miatt különlegesen jelentősek.

Az angol-francia erők egyrészt Egyiptomban, Palesztinában és Szíriában központosították és csapatokat ausztráliai, újzélandi csapatokkal erősítették. Mindezek célul jelöltek meg azt, hogy ki kell védeni orosz támadásokat a messzuli nagy olaj övezetben, vagy Besszarabiában. Ugyanez a azonban a nyugati hatalmak szovjet kezdeménye-

zés benyomását igyekeznek keltetni. Szovjetország gyanakvással tekint azokra az erőkire, amelyek Weygard tábornok parancsnoksága alatt gyülekeznek és amelyeket a hatúli petróleum medence ellen irányuló támadások céljára lehet felhasználni.

Ez megmagyarázza azt, hogy a Szovjet lázasan építi az erődítéseket a Fekete-tenger kikötőiben és kaukázusi határon, hogy megvédjék az említett petróleum övezetet. Azok a legutóbb közbe tett adatok azonban, amelyek szerint a Weygard tábornok parancsnoksága alatt álló keleti hadseregek több száz ezer emberből állnak, túlzottaknak látszanak. (MTI)

Szélhámos szénügynökök garázdálkodnak Debrecenben

A debreceni rendőrséghez az utóbbi napokban több bejelentés érkezett ismeretlen egyének ellen, akik a feljelentőket lakásukon azzal az ajánlattal eresték fel, hogy kedvezményes vasúti szénét tudnak közvetíteni. A legtöbb esetben egyúttal fel is vették ezek az ügynökök az előleget, azonban téves el-

met adtak a megrendelőknél. Így a meghatározott időben és helyen családva kellett tapasztalniuk a megkárosítottaknak, hogy egy szélhámos ügynök áldozatai lettek. A rendőrség felszólítja a közönséget, hogy az ilyen ügynököket azonnal juttassa rendőrkézre.

Végleg megbukott Benes terve, hogy „csehszlovák” emigrációs kormányt alakítson

Róma, február 16. A Popolo di róma első oldalon számol be Hodzsa Milán volt csehszlovák miniszterelnök „kormányalakítás” kísérletéről. Mint a lap londoni tudósítója jelenti, Hodzsa az elmúlt napokban úgynevezett szlovák nemzeti komitét alakított Párisban. A komitét a hivatalos autonomista programot tette magáévá és ilyen szempontból éles elentében áll Benes úgynevezett csehszlovák komitétjával. Benes és Hodzsa nemzeti kormányai között tehát óriási elentétek vannak. Az elmúlt hetekben ezek az elentétek még növekedtek. Hodzsa most fel akarja adni eddigi tartózkodó álláspontját és ezért harcot kíván indítani Benes ellen.

Az olasz külügyminisztériumhoz közelálló lap a londoni hírhez a következő megjegyzést fűzi: — Hodzsa Milánnak ez a küzdelme egy-maga is behozonyítja, hogy Benes kormányalakítása épügy nélkülöz minden moralitást, mint Benes egy-kori komitét-alakítása 1914-ben. A szlovákok most is külön kívánnak szervezkedni, Benes viszont a szlovákok nevében is tárgyalni kíván a nyugati hatalmakkal. A két csehszlovák államférfinak ebből a harcából kitűnik, hogy Prága és Pozsony küzdelme ugyanúgy tovább-folytatódik a külföldön, mint valamikor Benes diktatúrája alatt folyt a csehszlovák hadsereg keretében.

Hász István táborig püspök böjti pásztorlevele a hősiesség szelleméről

Dr. Hász István táborig püspök katonahíveivel böjti pásztorlevelét intézett, melynek bevezetésében arra mutat rá, hogy az idei 1940. esztendő sorsdöntő próba elé hívja és állítja a népeket és nemzeteket. A népek vezetői és tömegei egyaránt érzik, hogy ez az év történelmi mértékű próba ideje lesz az életet vagy halált hoz a nemzetekre, aszerint, hogy milyeneknek bizonyulnak a nagy viadalban: az erősekre diadal és vele élet köszönt, a gyengékre és letiporotakra pusztulás és halál vár.

— Nekünk, — írja szózatában a táborig püspök, — Szent István nemzetének is minden tőlünk telhetőt meg kell tennünk, hogy a reánk váró történelmi feladatokat diadalal oldhassuk meg, hogy a Kárpátok övezte ezeréves édes hazánkat szentistváni nagyságában és dicsőségében adhassuk át gyermekeinknek és unokáinknak.

Ezért a hősiesség győzelmes szellemére van szükségünk, amelynek négy megnyilatkozása van: a munka hősiessége, a szenvedéseknek krisztusi szellemben való elviselése, feltétlen engedelmség és a Krisztussal való teljes egyesülés. Eppen azért kéri katonahíveit atryai szere-

teffel, hogy szent és dicső őseink példájára vegyék magukhoz megtisztult, buzgó és örvendő lélekkel a hősök hőseit.

Egyidejűleg a katolikus táborig püspök lelkészi karhoz latin nyelvű szöveget intézett a táborig püspök és ebben utal azokra a szempontokra, — amelyeket a mai nehéz időkben különösen szem előtt kell tartaniok. Végül új feladatokat rótt a táborig lelkész karra az internált lengyel menekültek lelki gondozása is.

Meghosszabbították az OTI vezetőségének megbízatását

Budapest, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A m. kir. minisztérium rendeletet adott ki a Társadalombiztosító Intézetek egyes önkormányzati szerveiben megválasztott tagok és póttagok megbízatásának meghosszabbítás tárgyában. A rendelet bizonyos kivételekkel az OTI közgyűlése tagjainak és póttagjainak valamint egyesített és vállalati pénztári választmányi tagjainak és póttagjainak megbízatását 1941 május 31-ig, az 1927. évi XXI. tc. 93. §-ában megjelölt biztosító intézetek közgyűlése tagjainak és póttagjainak megbízatását pedig 1941 március 31-ig meghosszabbítja.

Növénytermesztési körzeti szolgálatok rendszeresítése

Budapest, február 16. A földművelésügyi minisztérium a növénytermesztési fejlesztése és egységesítése érdekében a kerületi mezőgazdasági kamarák működési körzettel egyezően növénytermesztési körzeti szolgálatot rendszeresített. A Budapest—Komárom—Szombathely—Kaposvár—Miskolc és Debrecen székhellyel működő és a vármegyei gazdasági felügyelőség mellé beosztott növénytermesztési körzeti előadók a természetes fejlesztése és racionalizálása, az ipari növények természetes lehetőségeinek tanulmányozása és propagálása és ennek megfelelően a növénytermesztés átállításával kapcsolatos feladatok ellátása tekintetében szoros együttműködést fejtenek ki a körzethez tartozó m. kir. gazdasági felügyelőségekkel és érdekképviseleti szervekkel. Ebben a munkakörben feladatuk a gazdák és a földművelésügyi minisztérium között a kapcsolat kiépítése, továbbá a növénytermesztésre vonatkozó adatok gyűjtése, valamint a növénytermesztési hivatal által lebonyolított különböző természetes akciók egyes munkálatainak elvégzése. (MTI)

„TEMESVÁR KATONAILAG FONTOS TERÜLET”

Bukarest, február 16. Temesvár bizonyos részelt katonailag fontos területnek minősítették. Azok, akik ezen a területen laknak, személyazonosság igazolványukat a katonai hatósággal láttatni kötelesek. Az ingatlanok adásvétele csak a temesvári hadtestparancsnok engedélyével lehetséges. (MTI)

A ROMÁN IFJUSÁGI VEZETŐK

KÜLDÖTTÉSGÉT FOGADTA A DUCE

Róma, február 16. Mint a Stefani Iroda jelenti, a Duce fogadta Sidorovici Teofil román ifjúsági vezetőt, akivel szíves megbeszélést folytatott. A Duce ezután fogadta a román küldöttség többi tagját is, akik előtt rokonszenves szavakkal emlékezett meg a román ifjúságról és a román népről. (MTI)

FÖLDCSUSZAMLÁS ROMÁNIÁBAN

Bukarest, február 16. Az öklirlyság-beli Hannic Sarat város melletti Neenle községben tíz hektáryi területen földcsuszamlás történt. A földdarab közel 300 méternyre esuzzott keleti irányba. A községben a lakások és egy lakóház rombadől. A község temploma sérteletlen maradt. A földcsuszamlás nem követelt emberáldozatot. (MTI)

RENDELTEK A KISLAKÁSOK KIÜRÍTÉSÉRŐL

Budapest, február 16. (Magyar Távirati Iroda.) A m. kir. minisztérium rendeltetett adott ki a lakás, vagy egyéb beérett helyiség kiürítésére vonatkozó végrehajtási szabályok kiegészítése és módosítása tárgyában.

BUDAPEST—LAUSANNE 5:2

Lausanne, február 16. A magyar jégbotoscsapat péntek este Budapest színelében egy lausannei vegyes csapattal mérkőzött, amelyben két honi egyesület játékosain kívül két berni játékos is szerepelt megerősítésként. A budapesti 5:2 arányban győzött (2:2, 0:0, 3:0). A magyar csapat góljait Miklós és Gergely ütötte. Az eredetileg vasárnapra tervezett zürichi mérkőzést már szombaton játsák le. (MTI)

MÁJUS 5-ÉN LESZ A MAGYAR-NEMET TORNÁSZVIADAL

Budapest, február 16. Magyar Országos Tornászövetség közli: Steding, a német Tornászövetség elnöke levélben értesítette Szukováthy Imre dr.-t, a MOTESZ elnökét, hogy elfogadja a magyar szövetség által felajánlott határidőt és így a magyar-német tornászviadal május 5-én délelőtt rendezik meg Budapesten a Nemzeti Színházban. A megá-lapodás értelmében mérkőzés után a két tornászcsapatot ketté osztják s a magyar-német tornászok egyrésze Székesfehérvárról, másik része Debrecenben szerepel dísztorna bemutatón. (MTI)

Patatisztító vassal nyakoszúrta haragosát

Különös szurkálás történt pénteken délelőtt 11 óra után a Hungária mozgószínház épülete előtt. Nagy Barna 22 éves, postáskocsi, Vigkedvői Mihály-utca 12. szám alatti lakos találkozott Kovács Sándor Bihari-utca 4. szám alatt lakó kocsisal. A két kolléga előbb beszélgetni kezdett, majd hirtelen összeszóllalkozott valami miatt. A szaváltás mind hevesebb lett, s az egyik pillanathon Kovács Sándor előrántotta zsebéből a patatisztító

vassal és mérgében Nagy Barna felé szúrta.

Az éles patatisztító vas Nagy Barna nyakán egy másfélcentiméteres sebet ejtett. A sérült postáskocsist a közeli gyógyszertárba vitték, ahova kihívták a mentőket. A hasított seb bekötözése után Nagy Barnát orvoshoz utasították, hogy sérülését tovább kezeltesse. Nagy Barna állapota nem súlyos. A patatisztító vassal szurkálás ügyében megindul a vizsgálat.

A debreceni Dóczy-intézet tanítónőképzős növendékei tabló-költségüket az Idén a kollégiumi telepítési mozgalom céljaira fordítják

A napokban Szabó Gábor segédlelkész és Szabó Dániel kollégiumi szenior értékes propagandajellegű előadásokat tartottak a kollégiumi ifjúság telepítési akciójával kapcsolatban a Dóczy leánynevelő-intézet növendékei előtt. Részletesen ismertették a telepítési akció fontosságát, hangsúlyozták annak nemzeti értékét. Példaképpen bemutatják azokat a módokat, amelyekkel a kollégiumi ifjúság eredményesen gyűjtött a nemes célra és különösképpen kibangsúlyozták a mozgalom eredményességének felbecsülhetetlen következményeit.

Az értékes és meggyőző előadások hatása alatt, — amint arról értesültünk, —

a Dóczy-intézet tanítónőképző-intézetének növendékei elhatározták, hogy az Idén nem eszáltnak tablót az év végén, hanem annak költségét, mintegy 240 pengőt a kollégiumi ifjúság telepítési akciójára fordítják.

A tanítónőképző intézet nemesgondolkodású növendékei ezzel az elhatározásukkal újabb fényes li-

zonyítékát szolgáltatták annak, — hogy a magyar női lélek fogékony minden nemzetmentő gondolat iránt és áldozatos munkával, nemesen érző szívvel, lélekkel a magyar nők is bátor és tevékeny harcosai kívánnak lenni a szebb, boldogabb, magyar jövőnek.

Itt említjük meg, hogy a Dóczy-intézet növendékei már a telepítési mozgalom megindulásakor megkezdtek saját körükben a gyűjtést a nemes célra. Erről a tényről maga Wekerdi Béla tanítónőképző-intézetű igazgató is nyilatkozott:

— Nálunk rendszeresen folyik a gyűjtés a telepítési mozgalom céljaira, — mondotta. — Az elmúlt évben is több, mint 250 pengőt gyűjtöttek össze növendékeink. Ebben az évben is rendszeres munka folyik és most, hogy hallom növendékeim nemes kezdeményezését, amely szerint az Idén tabló-költséget is erre a célra kívánják fordítani, a magam részéről csak a legmesszebbmenőkig helyeselni tudom elhatározásukat.

Előadásorozatot rendez a debreceni Ipartestület az iparostanoncoktatás kérdéseinek megvitatására

Az iskolai és műhelyi oktatók harmónikus összeműködése adja meg a tanoncok igazi erkölcsi alapját

Az iparostársadalom egyik legrégibb és legtöbbet felvetett problémája még ma is az iparostanoncokkérdés rendezése. Különösen sok vita tárgyát képezte a tanoncok iskoláztatása s ebben a kérdésben a legellentétebb felfogások alakultak ki. A Debrecen és Vidéke Ipartestülete most úttörő kezdeményezéssel

előadásorozatot megindítását határozta el, amelynek során behatóan, vita formájában megvitatják a tanoncoktatással kapcsolatban felmerült összes, eddig még tisztázatlan kérdést.

Különösképpen nagy lökést adott ennek a kezdeményezésnek Szűz József iparostanonciskolai igazgató minap tartott értékes előadása, amelyben az iparostanoncoktatás fontosságáról beszélt.

Erre az előadásra igen nagy szükség volt, mert sokan az iparosság ellenségét látják a tanonciskolában és nem tudják eléggé értékelni annak általános nemzeti értékét. Pedig az a helyzet, hogy maga a tanonctartó mester elfoglaltsága és más irányú gondjai miatt nem foglalkozhatik a gyakorlati tanításon kívül a tanonc szellemi képzésével. Erre a feladatra az iparostanonciskola van hivatva.

Szűz József meggyőző és értékes előadását a jelen voltak nagy tetszéssel fogadták és egyhangúan kimondták, hogy kívánatosnak tartják ebben a tárgyban újabb értekezleteket összehívni, amelynek keretében rövid előadás után, vita for-

májában fogják ezeket a kérdéseket megvitatni. Ezeket a vita-előadásokat leszűrik az iparosság sérelmét és leszűrik az iskola, valamint a munkaadó érdekeit.

Érdekes megemlíteni, hogy ezzel az előadással csaknem egyidőben az Ipartestületek Országos Központja egy leiratot küldött a debreceni ipartestülethez, amelyben ismerteti a budapesti bádógosok ipartestületének beadványát. Ebben rámutatnak arra a szomorú tényre, hogy

a tanoncok, illetve a segédek felkészültsége és erkölcsi magatartása nem felel meg a mai idők szellemének. Fokozatosan romlik, s ezáltal az utánpótlás színvonalát süllyeszti.

Sokan az iparostanonciskolának, — sokan a mester felelősség hiányának tulajdonítják ezt.

Hlába az iskolai oktatás legjobb szándéka is, ha az iskolai és műhelyi oktatók harmónikus összeműködése hiányzik.

Az égető kérdés megoldására tervezet szándékoznak készíteni, — amelyet az ipartestületek ezirányú panaszai és javaslatai alapján fognak összeállítani.

Ez a mozgalom és a debreceni ipartestület előadásorozata tehát jótékonyan egészíti ki egymást, s ezek alapján remény van arra, — hogy a tanoncoktatás igazi értékének elismertetésével emelkedni fog a jövődől iparostársadalom színvonal.

Fejkvóta alapján osztják ki a debreceni bőriparosok között az alsó talpanyagot

Ismeretes, hogy a bőripari szakmában az egész országban bizonyos korlátozásokat vezettek be az alsó bőripari beszerzését illetően. A rendelkezések értelmében ezeket a korlátozott mennyiségben forgalomba hozott anyagokat csak azok vásárolhatják meg, akiket a cipész és eszmadia szakosztály elnöksége igazolt. Az eddigiekől eltérően tehát a bőriparosokon kívül más egyén nem vásárolhat talpanyagot. A bőripari szakma vezetői az elosztást a bőrkereskedőkkel egyetértve végzi, s az általuk készített igénylés alapján a debreceni ipar-

testület csupán felterjesztéssel él a Bőripari Elosztó Szakbizottsághoz.

Az elosztásnál a fejkvóta az irányadó, vagyis az, hogy egy-egy iparos mennyi munkással dolgozik. A kiutalt talpanyag mennyiségéről és átvételi helyéről, vagyis az áradó kereskedő nevével értesíti az iparosokat.

A kiutalt talpanyagot az iparos nem köteles átvenni. Ebben az esetben más igénylőnek adják át azt. Az egyes bőripari mesternek kiutalt anyagot azonban az esedékes időben bármikor köteles kiszolgáltatni a bőrkereskedő.

Hivatalos **OPEL SERVICE.**
PANNONIA GARAGE.
Eredeti alkatrészek.
Piac-utca 42. szám. **Gál és Lévai.**
Telefon: 20-99.

Az Evangélikus Fillegyelet választmányi ülése

Bőjtői délutánokat fognak rendezni

Népes választmányi ülést tartott a napokban Lám Dezsőné elnöklével az Evangélikus Fillegyelet.

Dr. Horvay Róbertné ügyvezető előadásában elsősorban a fényesen sikerült teastejű ügyét tárgyalta a választmány, s hálás köszönetét fejezte ki az est szereplőinek, támogatóinak, a nagylelkű adakozóknak és felülfizetőknak, kiknek édesemes névsorát a lapok szűkített terjedelme miatt ez alkalommal, sajnálatára nem közölhetik. De köszöni az estélyen megjelentek mindenikének érdeklődését is, mert ezzel a Fillegyelet nemes céljait támogatják. Különösen kedves figyelemmel fogja viszonzni a választmány egyik azon vendégének kitartó ragaszkodását, ki ez alkalommal negyvenötödösör volt jelen a Fillegyelet teastején.

A több számból álló tárgysorozat pontjai közül különösen fontos

volt az, mikor részletesen megtárgyalta az ülést a három, szeretetvendégséggel kapcsolatos, részben templomban, részben az egyház tanástermében megtartandó műsoros bőjtői délután ügyét.

A bőjtői délutánokat hetenként tartja, esetről esetre közlendő időben a Fillegyelet, s olyan kiváló előadók, szereplők fölkérését határozta el, hogy mindenik ilyen délután kiemelkedő élménye lesz Debrecen vallásos életének. E délutánokra, melyeken a testvér református egyház kiválóságai is szerepelni fognak, már most felhívja a Fillegyelet saját tagjainak, az evangélikus tanácsának és híveinek, valamint a testvér református egyház szíves figyelmét.

A bőjtői délutánok jegyét előre a Fillegyelet vezetői hölgytagjainál, s a diakónissza nővérnél, (Miklósvégy 3.) válthatók.

A hajduböszörményi téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálója

A hajduböszörményi város háza dísztermében nagy érdeklődés közepette tartotta meg a gazdasági tanfolyam záróvizsgálóját. Ott láttuk az előkelőség sorában dr. Uzonyi György és dr. Csorba Antal országgyűlési képviselőket, dr. Abari Antal kultúratanácsnokot a város képviselőiben, Kiss József ref. és dr. Simánszky János gör. kat. lelkészeket, vitéz Köszegi Frigyes járási vitéz hadnagyot és sok más vezető egyéniséget.

A vizsga a magyar Hírszkegy élénklésével kezdődött, amelyet a tanfolyam énekzara adott elő Kapitány László áll. tanító vezényletével. Majd Sági István járási gazdasági felügyelő, tanfolyamvezető beszámolt a téli gazdasági tanfolyamról.

Czece László téli gazdasági iskolai igazgató, a földművelésügyi minisztérium megbízottja, mint vizsgabiztos megnyitotta a vizsgát, amelyen együtt felelt az éltes, ősbajú nagyapó a szinte gyermekkorban levő unokájával, a gazdasági ismeretek különböző ágaiból, bebizonyította, hogy nemcsak a jó papnak, hanem a jó gazdának is holtig kell tanulnia.

A vizsga után egy önképző gazdaköri díszközgyűlés mutatta meg a tanfolyamot végzett gazdák igazi szellemi erejét. Forgács János gazdaköri elnök, L. Szabó Imre gazdaköri jegyző, Hegedűs Sándor, Balogh Gábor értékes, magasszínű előadások keretében, Csiba Gábor, Kárpáti P.: Erdélyi úzenet című költeményének elszavalásával bizonyította, hogy a magyar paraszti óserő a szellemi életben is megállja a helyét: s mindjobban felkészülhet, hála a földművelésügyi minisztérium megértő szeretetének, a nagy gazdasági csalárra.

A bizonyítványok, ezüstkalásznak és

jutalmak kiosztása előtt Czece László miniszteri vizsgabiztos meghatott szavakkal mondott köszönetet a tanároknak és a hallgatóknak a szép eredményért.

A záróvizsga a Himnusz élénkítésével végződött, majd díszbeöltözött a Kossuth-házban.

A téli gazdasági tanfolyam teljesen ingyenes volt s azt a földművelésügyi minisztérium rendezte, bebizonyítva, hogy a mai kormány anyagi áldozatokat nem nézve tördök az évszázadokon át elhanyagolt magyar kisgazda, földművelő osztállyal. Hajduböszörmény vitéz gazdaságadalmi ezáton is hálás köszönetet fejezi ki s várja az új gazdasági tanfolyamot.

A Magyar Vöröskereszt Egylet

Debrecen sz. kir. városi választmányja a Városháza tanácstermében február 17-én, szombaton délután 5 órakor választmányi ülést és azt követőleg közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata: Elnöki megnyitó. Évi jelentés. Számvizsgáló jelentés az 1939. évről. 1940. évi költségelőirányzat. A br. Vay Lászlóné szeretet-otthon jelentése és 1940. évi költség előirányzata. A kilépő választmányi tagok helyére újak választása. Esetleges indítványok. Dr. Tatay Zoltán elnök. Dr. Kölesy Sándorné női társelnök.



HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Nap” Tolnay Imre, Piac-utca 1. —
„Aranyegyszarvu” Grósz Nagy Ferenc,
Kossuth-utca 8. — „II. Rákóczy” Arany
S. A. öröksei, Külsővásártér. — Sztan-
kay” Németh László, Szent Anna-utca 64

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelenti:
Hazánkban ma főleg a nyugati me-
nyék éreztek az óceáni légáramlás eny-
hítő hatását. A hőmérséklet délebb a
Dunántúli számos helyein —5 fok fölé
emelkedett. A keleti megyékben még
jóval hidegebb volt és ott a hőmérsék-
let délebb sem emelkedett a —10 fok
fölé. Eger, Miskolc, Kassa környékén
délebb is —10 fokos fagy uralkodott.
Kisebbszámú havazások főként az északnyu-
gati és északi határmegyékben voltak.
JÓSLÁS: Mérsékelt szél, változó fel-
hőzet, több helyen havazás, kivált az
északi megyékben. A hideg tovább esők-
ken. (MTI)

Előfizetőink figyelmébe

A rendkívül időjárás viszonyok
a napról-napra megismétlődő hófú-
vások és a folyton szakadó hó olyan
közlekedési zavarokat okozott Deb-
recenben és környékén is, hogy la-
puk kézbesítésénél is elkerülhe-
tetlen késedelmek állhatnak elő. A
belsőleg, de különösen a külsőségi
és kertési útvonalakon tördög erő
hó akadályozza a zavartalan közle-
kedést, járművel pedig éppenséggel
lehetetlen a közlekedés, ezért
lapkihordóinknak valóságos ember-
feletti feladatot kell megoldani,
hogy a Debreceni Ujság—Hajdú-
földet minél korábban juttathassák
el előfizetőinkhez. Bár gondoskod-
tunk arról, hogy a szokott létszám-
nál többet végezzék a kézbesítés
munkáját, mégis szíves elnézését
kell kérnünk előfizetőinknek, ha a
lap kézbesítésében elháríthatatlan
akadályok miatt késedelmek állana-
nak elő.

A Nemzeti Munkaközpont
képviselője Lossonczy István 16-
évespárna. Dr. Orosz Imre a Nemzeti
Munkaközpont képviselője az el-
mult nap tisztelgő látogatást tett
Lossonczy István főispánnál, majd
a városban több helyen tett hasonló
látogatást és folytatott a Nemzeti
Munkaközpont debreceni vezetőivel
tárgyalásokat.

Makkai Sándor református
püspök Kecskeméten. Kecskemét-
ről jelentik: A Hétfői Kőr előadás-
sorozatában kiemelkedő nap lesz a
március 4-i Makkai Sándor dr.
volt erdélyi református püspök, a
neves író tart előadást: Nemzetvé-
delmi kérdések címen. Makkai már
szombaton, március 2-án Kecse-
métre érkezik. Másnap, vasárnap ő
prédikál a templomban és hétfőn
tartja meg nagy érdeklődéssel várt
előadását a Hétfői Kőrben.

A Debreceni Sakk-kör megren-
dezi Debrecen bajnokságát. A Deb-
receni Sakk-kör a közeljövőben
sakkversenyt rendez Debrecen baj-
nok címeért. A nevezések már fo-
lyamatban is vannak és előrelát-
hatólag nagy mezőny indul a baj-
nokságért. A kör most a városhoz
átíratot intézett, amelyben kéri,
— hogy a bajnokság jutalmazására
tisztelődíjat ajánljon fel. A pén-
teki polgármesteri értekezleten dr.
Kölcsey Sándor polgármester hoz-
zájárult a kérés teljesítéséhez.

Debrecen város legközelebbi közgyűlésén megemlékeznek
Mátyás király születésének ötszázadik évfordulójáról

Az Országos Rákóczi Szövetség a
mult napokban átíratot intézett
Debrecen sz. kir. városhoz. Átíratá-
ban arra kérte a várost, hogy a
legközelebb megtartandó közgyű-
lésen emlékezzen meg Debrecen is
Mátyás király születésének ötszáz-
adik évfordulójáról és ennek kap-
csán a nagy király életéről és mun-
kásságáról. A pénteki polgármes-

teri értekezlet foglalkozott az átírat-
tal és hír szerint úgy döntöttek,
hogy a megemlékezésre napirend-
előtt kerül sor és vagy az elnöklő
főispán, vagy egy közgyűlési tag
fog megemlékezni Mátyás király-
ról. A város tehát fel fogja kérni
Lossonczy István főispánt, aki a
közgyűlésen elnökölni fog, az em-
lékbeszéd megtartására.

Egy héten belül kétszer loptak meg egy
debreceni kertészt a betört ablakon keresztül

Debrecenben az utóbbi időben
újra elszaporodtak a lopások, s bár
a rendőrség valamennyi ügyben
fáradhatatlan és erélyes nyomozás-
sal kézrekerít a tetteseket, csak
nem riadnak vissza az újabb és
újabb büncselekmények elkövetésé-
ről.

Az elmúlt napokban is vakmerő
módon, egy hét leforgása alatt
két ízben károsítottak meg egy
debreceni kertészt ismeretlen
tettesek.

Február 10-én, szombaton dél-
után 4 és 7 óra között Simon Béla
kertész, Jerikó-utca 7. szám alatti
lakásának ablakát ismeretlen tettes

betörte, majd behatolt a szobába,
ahonnan két és fél kilogramm sza-
lonnát ellopt.

Pár nap múlva, — Simon Béla
meg sem csináltathatta a betört abla-
kot, — ismételtén megjelent a be-
törő. Csütörtökön délelőtt 11 és 12
óra között, amikor a kertész nem
tartózkodott odahaza, ismeretlen tet-
tes ismét bemászott a betört abla-
kon keresztül, s három darab pár-
nát ellopt.

A betöréses lopásokat Simon Bé-
la jelentette a rendőrségen, ahol
megindították a nyomozást a vak-
merő tettes kézrekerítésére.

Székrekedésben szenvedőknél
reggel felkeléskor egy pohár termé-
szetes „Ferenc József” keserűvíz a
beleik eldugulását gyorsan meg-
szünteti, a gyomor működését elő-
mozdítja, az anyagcserét megélén-
kíti, a vért lefrissíti, az idegeket
megnyugtatja s így kellemes köz-
érzetet és fokozott munkakedvet te-
remt. Kérdezze meg orvosát!

Összeesett az utcán egy nyolc-
vanesztendős asszony. Pénteken
délebb két kis diák egy idős néni-
két támogatott be a debreceni men-
tőállomásra. A két diák elmondta,
hogy az öreg asszony a mentőállom-
ás közelében volt alétlan a fal
mellé. A mentőállomáson megál-
lították, hogy az asszony Vojtovics
Ignátné 80 esztendő, napszámos
neje, Zápolya-utca 13. szám alatti
lakos, agykori gyengeség következté-
ben vesztette el az eszméletét. El-
látás után gyenge egészségi álla-
potára való tekintettel lófogató kocsin
lakására szállították az idős
asszonyt.

Még a lószerszámot is ellopták
Az alábbi kis eset feltűnő példája
annak, hogy a debreceni tolvajok
minden elmozdíthatót elemelnek,
legyen az élelem, ruha, vagy bármi
más tárgy. Pénteken még a hám-
szerszámra is sor került. Löbl Izi-
dor fuvaros, Borz-utca 7. szám alatti
lakos tett feljelentést tegnap ismeretlen
tettes ellen, aki az Istálló-
ból elloptott egy hámat és egy gyeplőt.
A rendőrség keresi a tettest.

Vattay Margit tánciskolájában
február 18-án főiskolai hallgatók
kolonja kezdődik. Kossuth-u. 11.

Felvidéki szarvasok, felvidéki örök-
kék. (Dr. Hegyaljai Kiss Géza felolvasása
a kassai rádióban február 17-én, szom-
baton délelőtt 11 óra 5 perckor.) A kas-
sai rádióban dr. Hegyaljai Kiss Géza
néhány vadász történetét olvassák fel
ezúttal Régi és újabb vadászesetek ezek.
Hogy lőtt szarvasbikát a borsodi alis-
pán? Milyen volt a szarvasvadászat
Krajnyán, az északkelepléni őserdőben,
1842-ben. Ahol a kassai szintársulat is
megjelent, Dérnyével, Megyerivel és a
színészet más jeleivel. Drámai feszült-
ségi a harmadik történet, amelyben az
ungl rengetegben vívja szörnyű viadalát
a magyar szarvas a lengyel szarvasbiká-
val. Lírai melegségű a felvidéki özikék-
ről szóló elbeszélés. Ebben az író gyer-
mekkorát idézi vissza, mikor neki is volt
özikéje a Felvidéken. Szerző nem utaz-
hatott Kassára, ezért érdekesnek ígérke-
ző előadást valamelyik ottani bemedő
fogja felolvasni ma délelőtt 11 óra
5 perckor.

Besurranó tolvaj ellopta a
konyhából az asztalterítőt. Rátkai
Andor banktisztviselő, Könyök-utca
10. szám alatti lakos feljelentést
tett a debreceni rendőrségen ismer-
etlen tettes ellen, aki a nyitva-
hagyott konyhából ellopta az asz-
talterítőt. A lopást valószínűleg be-
surranó tolvaj követte el. A rend-
őrség megindította a nyomozást a
tettes kézrekerítésére.

Tenyerebe szúrt a konyhakés-
sel. Wéber Armin 26 éves szappa-
nossegéd, József kir. herceg-utca 58
szám alatti lakos pénteken délelőtt
kilenc órakor lakásán véletlenül a
tenyerebe szúrt egy nagy konyha-
készel. A szappanos segéd sérülé-
sét a mentők köztették be.

Áramszünet. Tisztelettel érte-
sítjük az áramfogyasztó közönsé-
günket, hogy február hó 18-án,
vasárnap hálózatunkon eszközrendő
javítások miatt áramszünetet tar-
tunk a következő helyeken és idő-
ben: délelőtt 9—13 óra között Pe-
tőfi-tér, Hunyadi-u. Deák Ferenc-u.
Ferenc József-út, Kossuth utcáig.
Világítási Vállalat.

Játék közben megszurta társa
lábát. Pénteken délebb 12 óra körül
a Piac-utca 42. szám alatti autósze-
relőüzemben ifjú Erdei György 17
éves autószerelő, János-utca 82.
szám alatti lakos egyik társával
játszott, aki véletlenül megszurta
jobb lábát. Erdei Györgyöt a men-
tők résztesítették első segélyben. —
majd orvoshoz utasították további
kezelés céljából.

Elesett és összezúzta a kezét.
A sikos járda pénteken délebb
újabb szerencsétlenséget okozott
Debrecenben. Szabó Imre 28 éves
alkalmi munkás, Pacsirta-utca 17.
szám alatti lakos tegnap délebb 12
órakor a Csapó-utcaán eleszött és
bal kezén könnyebb fokú zúzott se-
beket szerzett. Szabó sérülését a
mentőállomáson köztették be.

Heym Anhalt városában kül-
lönös esküvőt tartottak. A meny-
asszony a szülészeti klinikán feküdt
ahol néhány nappal azelőtt adott
életet gyermekének, a völgegy
pedig valahol a nyugati fronton
teljesített katonai szolgálatot az es-
küvő napján. A hivatalos szertar-
tás azonban mégis megtörtént —
távbeszélő segítségével. A fiatal
párt a háború kitörése akadályozta
meg a házasságkötésben és ezért
voltak kénytelenek utólag „távhá-
zasságot” kötni.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor
prédikál dr. Farkas Pál, délután 5 óra-
kor Jánossy Imre. Kistemplomban dél-
előtt 9 órakor Molnár Ferenc, 11 órakor
dr. Soós Béla, délután 5 órakor Csutoros
Sándor. Kossuth-utcai templomban dél-
előtt 10 órakor prédikál Baja Mihály,
délután 5 órakor Nagy Károly. Károli
Gospár-téri templomban délelőtt 9 óra-
kor Kolozsvári Kiss László, délután 4
órákor Peleskey Károly. Isptályi temp-
lomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor,
délután 5 órakor Kulcsár Dezső. Árpád-
téri templomban délelőtt 10 órakor pré-
dikál dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3
órákor dr. Erdei Mihály. Homokkerti
templomban délelőtt 10 órakor Kovács
József, délután 5 órakor Szilágyi László.
Nyilastelepi templomban délelőtt 10 óra-
kor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz
János. Csapókerti templomban délelőtt
10 órakor Farkas Dezső, délután 3 óra-
kor Vándor Ernő. Kerekestelepi temp-
lomban délelőtt 10 órakor Kulcsár Fe-
renc, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc.
Reményes Haza (Bőszörményi-út) dél-
után 3 órakor Benkő Károly. Nyulasi
állami iskolában délelőtt 10 órakor Szabó
Gábor. Teglaskerti állami iskolában
délután 10 órakor Birinyi János. Dóczy
J.-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban
délután 11 órakor dr. Bodonhelyi József.
Egyeken fél 11 órakor Siposs Imre. Tég-
laveteli gyülekezeti házban délután 3
órákor Kovács Árpád. Wolffkatelepi
olvasókörben délután 3 órakor Szilágyi
László.

Tanyai istentiszteletek: Nagyhegyes
délután 9 órakor Rápolty Árpád, Ondód
L. Kádár-dűlő délelőtt 11 órakor Rá-
polty Árpád. Belsőhat délelőtt fél 9
órákor Siposs Imre. Fancsika délelőtt 9
órákor Biró Béla. Telekháza délután 3
órákor Siposs Imre. Nagycseri iskola
délután 11 órakor Biró Béla. Szata dél-
után 2 órakor Biró Béla. Hármashegy
délután 9 órakor László L. Elek. Luka-
háza délután 2 órakor László L. Elek.
Dombostanya délután 2 órakor Kurucz
József. Szepes délelőtt 9 órakor Papp
Géza. Hosszúpályi-út délután 2 órakor
Papp Géza. Pallag délelőtt 9 órakor vi-
téz Szabó Endre. Székát délután 2 óra-
kor vitéz Szabó Endre.

Egyetemi istentisztelet február 18-án,
vasárnap délelőtt egyenved 12 órakor
a kollégiumi Oratóriumban. Prédikál dr.
Tomay Dezsol lelkipásztor „Széttört ha-
tárok” címmel.

Római katolikus istentiszteletek: Ren-
des szentmiserend 6, 7, 8, 8.20, 9 óra-
kor. Feltízkor nagymisét tart és szentbe-
szédel mond Láng Pál. Délebb 11, há-
romnegyed 12, fél 1 órakor szentmise.
Kertési kápolnában következők mon-
danak szentmisét: Csapókertben Kum-
mergruber Emil, Hoomkkertben dr.
Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss
László. Augusta szanatóriumban dr.
Köph Károly, Hajdusámonban Novák
Gyula, Józsan dr. Szabó János, Fogház-
ban Hess Odón, Pallagon dr. Bátky
Miklós, Klinikán Bérés Endre.

Istentiszteletek a gör. katolikus temp-
lomban: délelőtt negyed 8 órakor reg-
geli istentisztelet, 8 órakor deáknyise, 9
órákor katonamise, 10 órákor nagymise,
a szentbeszédet Papp Gyula szent-
széki tanácsos mondja, háromnegyed 12
órákor csendes szentmise. Délután fél 4
órákor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor
veceserney és bõjti ájtatosság szentbe-
széddel. Nagybõjten minden pénteken
délután fél 7 órakor bõjti ájtatosság
szentbeszéddel.

Az evangélikus templomban vasárnap
délután 9 órakor középiskolai ifjúság
gyülekezeti énekórja. Utána exhortációt
tart Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor
és este 5 órakor gyülekezeti istentiszte-
let ígérhirdetéssel. Prédikál mindkét al-
kalommal Pass László. Délután 3 óra-
30 perckor középiskolai tanulók biblia-
órja Labossa Lajos vezetésével. Dél-
előtt Püspökladányban, délután Hajdú-
szoboszlón tart szörványistentiszteletet
Krecsák Kálmán.

Istentiszteletek a baptista imaházban.
A szappanosutcai imaházban vasárnap
délután fél 10—fél 11-ig prédikáció. —
11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8
óráig vallásos estély vegyeskari és zené-
számokkal. Szerdán este 7—8 óráig bib-
liaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

Jó állást akar? Tanuljon
gyorsírást, gépirást Naményi
Gyorsíró- Gépiróiskolában. Most
dődő új Irodai Tanfolyamra beirat-
kozhat. (Rákóczi-utca 17.) Állam-
vizsga. (Állásközvetítő).

Gyászrovat

BARCZAG ISTVÁNNÉ
TEMETÉSE

Bensőséges részvét mellett temették el pénteken délután Barczag Istvánné szül. Dorsánszky Viola úrnőt. A Köztemető ravatalozó termében felállított ravatalra igen sok koszorút és virágot küldtek.

Megjelent a temetésen a debreceni postaigazgatóság és a debreceni postahivatalok tisztikara, valamint az altisztikar számos tagja. A beszentelést Novák Gyula róm. kat. lelkész végezte fényes papi segédlettel. A beszentelés után gyászkozsira helyezték a koporsót, majd megindult a gyászmenet a sírhoz. Itt újból beszentelés után lebecsították a koporsót és korábban elhunyt szeretett kislánya mellé örök nyugalomra helyezték Barczag Istvánné földi részét. A temetést a Gebauer vállalat rendezte.

Miklós Gyuláné Kuczora Ilona elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Köztemető 2. b. ravatalozójából római katolikus beszentelés után. Fehértói temetkezési vállalat rendezésében.

Ferenczy Sanyika 2 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap déli 12 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezési vállalat.

draskői és jördánföldi Ivánka Blanka 22-ik évében elhunyt. Temetése a Köztemető II. a. terméből görögkeleti egyházi szertartás szerint 4 órakor lesz. Dr. Ivánka Imre nagybirtokos felesége Stajevits Melánia, valamint nagy és előkelő rokonság gyászolja. Csúrka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. rendezi.

Makal István volt huszár törzsermester, gazdálkodó 52. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Temetését Bartha vállalata végzi.

Bernátfalvi Bernát Gedeon 71. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető II. a. számú ravatalozójából. Lakás: Komlóssy-út 66. Temetését Bartha vállalata végzi.

Nánassy Gáborné Kanyó Róza kaplafaragó neje 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Temetését Bartha vállalata végzi.

Nemes Gálffy Józsefné.

Paál Amália 66 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemetői 3-as teremből ref. szertartással. Lakás: Szász Ferenc-u. 3. Puszta temetkezési intézet

Kovács Lajosné.

Molnár Margit máv. altiszt neje 37 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél négy órakor lesz a Köztemető II. b. ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakás: Lónyay-u. 31. szám. Puszta temetkezési intézet.

Cserbák Márta

3 és fél éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz Mátészalkára való szállítás után az alsó temetőben ref. szertartással. Lakás: 453. — Puszta temetkezési intézet

Cáfolják Kiss Ferencnek a Színészkamara elnökségről való lemondását

Budapest, február 16. Az Országos Színészkamara vezetőségében néhány hét előtt bizonyos, részben adminisztratív jellegű ellentétek mutatkoztak. Különösen a filmszakma kívánt a maga számára nagyobb önállóságot. Ennek a mozgalomnak eredményeképpen a vezetőség egyrésze lemondott s rövidesen sor került az önálló filmkamara szervezési munkájának megindítására is. Ezzel kapcsolatban most jól informált körökben arról beszélnek, hogy Kiss Ferenc lemondott az Országos Színészkamara elnökségéről és lemondását Hóman Bálint kultuszminiszter elfogadta. A rendkívüli közgyűlés összehívására rövidesen sor kerül és ennek napirendjén nem csupán az elnök megválasztása, hanem más problémák megvitatása is szerepelni fog.

Filmkörökben arról is beszélnek, hogy

a Filmkamara élére, legalább átmeneti időre, kormánybiztos kerül. Az 6 feladata volna a szervezés munkájának elvégzése. Híre jár, hogy a kormánybiztos személyére nézve is megállapodás jött létre: a Filmkamara kormánybiztosának tisztjére Kiss Ferencet emlegetik.

A hírről kapcsolatban Hóman Bálint kultuszminiszter kijelentette, hogy a híre téves, mert Kiss Ferenc nem nyújtotta be lemondását és így azt el sem fogadhatta.

A színészkamara főtitkára, Coelle Lajos a következőket mondotta:

— Ezt a hírt már több lap felröppentette, de nincs alapja. Kiss Ferenc az utóbbi hetekben valóban járt a kultuszminiszternél, két ízben is, de mindkét alkalommal a Filmkamara és a Színészkamara szétválasztásáról tárgyaltak.

Az Ujságírók Ujságjára

tiszteletpéldány megváltása címén posta útfán eddig a következő adományok érkeztek:

- 20 pengő: Hungária filmszínház.
- 10—10 pengő: dr. Ferenczy Tibor, dr. Juhász Nagy Sándor, Serly Gusztáv, dr. Vársány István, Lukács Vilmos és Testvére, Országos Magyar Sajtókamara.
- 5—5 pengő: dr. Rugonfalvi Kiss István, dr. Erdőss Gyula, Csomor Gyula, dr. Sajó László, Mellau Márton, Mező Armin.
- 4—4 pengő: Laubner József, dr. Hankiss János, dr. Kovács Andor, Gál Samu,
- 2—2 pengő: Petrik Károly, Radnay Márton.
- 1 pengő: dr. Mitrovics Gyula.

Társadalmi naptár

Február 17: Az „Árpád” Bajtársi Egyesület díszfőborozása az Arany Bika dísztermében este 9 órai kezdettel.

Február 17: M. kir. postaltisztek bálja a Korona dísztermében.

Február 24: KIE társadalmi tea a Péterfia-utcai egyház Baltazár-termében. Előadást tart: Kiss József tankerületi főigazgató.

— Csáky István gróf eljegyzése. Csáky István gróf külügyminiszter eljegyezte Chorinsky Anna Mária grófnőt. A grófnő Grácban született, jelenleg német állampolgár, — nagyműveltségű, főiskolát végzett hölgy. Édesanyja magyar származású, a monarchia volt berlini nagy követének, magyarszögyéni és szolgáegyházi Szögyén-Mariich László grófnak a leánya. Az anyai család, amelynek nagykiterjedésű birtokai vannak Fejér megyében, rokonságban van a Somssich-családdal, a külügyminiszter menyasszonya unokahuga Somssich Géza grófnak.

— Új titkos tanácsosok. A kormányzó a honvédelmi miniszter előterjesztésére vitéz ruhwerthi Rapaich Riehard nyugállományú lovassági tábornoknak a haza és a honvédség szolgálatában szerzett kiváló érdemei elismerésül a magyar királyi titkos tanácsosi méltóságot adományozta és erről szóló kéziratot intézett hozzá. A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére magyarországi Hegedűs Lőránd dr. volt pénzügyminiszter, felsőházi tag, a TEBE elnökének szintén a titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

— A Déri Múzeumban is korlátozzák a fűtést. Dr. Kőlcsey Sándor polgármester felhívta dr. Sőregi János múzeumigazgatót, hogy a szénhiányra való tekintettel a Déri Múzeum minden nélkülözhető helyiségét kapcsolja ki a fűtésből. Így nem fogják fűteni a múzeum dísztermét sem s az ide hirdetett összes előadások elmaradnak. Ez a korlátozás természetesen csak rövid ideig marad fenn, mert hiszen később ismét norbális mederbe kerül a szénellátás.

Ma este lesz az „Árpád” díszfőborozás

A debreceni bölcsészek hagyományos „Árpád” díszfőborozása ma este lesz az Arany Bika dísztermében. Az óriási méretű előkészületek, melyek mind-mind azt a célt szolgálják, hogy a közönség számára feledhetetlen élményt nyújtsanak, a mai napon érik el a tetőfokot. A díszítési munkák és a fényhatások előkészítése olyan méretekben folytak, hogy valóságos tündérvilág fogadja a közönséget.

A hét folyamán országsszerte dühöngő viharok miatt a legnagyobb probléma az volt, hogy a művészek jöhetnek-e? A vezetőség egész héten összeköttetésben állott Pesttel és tegnap este a biztonság kedvéért még egyszer telefonbeszélgetést folytatott úgy Budapestről, mint Szatmárköriktől, s ennek alapján jelenthetjük, hogy úgy a pesti, mint a szatmárköriktől szereplők jövetele biztos. A kora reggeli vonattal indulnak Pestről is, Szatmárköriktől is, s így a délutáni órákban már Debrecenben lesznek.

Ma délelőtt 11—1 és délután 5—7-ig lesz az utolsó két bálroda inspekcio. Még néhány páholy és asztal foglalható.

A jelek mind arra mutatnak, hogy az „Árpád díszfőborozás” hatalmas felvonulása a bál szezon koronája lesz.

„METEOR” mozgóban:

Ma 5—7—9 órakor: Csak felnőtteknek! „RASPUTIN A FEKETE CAR” Harry Baur!
Holnap: „Szívek csalóánya” Deanna Durbin!

Az osztálysorsjáték húzása

Pénteken folytatták a 43. osztálysorsjáték ötödik osztályának húzását. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő:

70.000 pengőt nyert:	42301
10.000 pengőt nyert:	33711
5000 pengőt nyert:	8889
4000 pengőt nyert:	37634 56739
3000 pengőt nyert:	38463
2000 pengőt nyert:	42206 43859
1000 pengőt nyert:	14176 19452 45978 64671 79954
800 pengőt nyert:	5793 6045 21335
20839 56160 70613 71754	
600 pengőt nyert:	6236 1509 23782
31281 41965 43318 83914	
500 pengőt nyert:	960 3415 6221 20890
25107 32349 41606 47672 52522 54672	
65578 72789 77702 77844 82347	
300 pengőt nyert:	601 1288 3163 5953
6646 8395 940 9952 12114 15 692 16167	
18287 18542 19937 21007 24356 24754	
25388 27639 28862 28971 30547 36780	
39819 41657 42305 42410 43114 43331	
43805 43974 46943 47576 50082 50129	
50150 54553 54816 61280 61356 61721	
65424 68653 88657 69245 72903 74702	
75653 76656 78250 79418 83031	

MEGEMÉRTÉK A GUNÁR A LIBAKERESKEDŐT.

Különös eset történt az elmúlt nap a Rákóczi-utcai baromfiárcan. Schwarz Mórné József kir. herceg-utca 55. szám alatt lakó 34 éves baromfiárcan egy jól megtermelt gúnárt akart megvásárolni. Amikor megemelte a libát, a harcra gúnár belesípelt Schwarzné bal arcába, úgyhogy a mentőknek kellett a sebet bekötözni.

— Román ifjúsági főnök a Quirinálban. Rómából jelentik: A király kihallgatáson fogadta a Quirinálban Sidorovici román ifjúsági szervezeti főnököt, utána Mussolini fogadta a Palazzo Venezia-ban. (MTI)

— A Pesti Tőzsde új számában dr. Mihók Ernő, dr. Veress Gábor, dr. Dischka Győző írtak cikkeket. Érdekes értéktőzsdéi, árupiaci, export információk egészítik ki az új számot, amely beszámolókat közöl az új mérlegekről, osztalék hírekről stb. Fontos és aktuális információkat közöl a lap a biztosítási és vidéki hitelélet rovatban.

SZINHAZ

SZINHÁZI MŰSOR:

Február 17-én, szombaton este: Klotild néni.
 Február 18-án, vasárnap este: Klotild néni.
 Február 19-én, hétfőn este: Fedora, dráma.
 Február 20-án, kedden este: A) bérletben Az amerikai lány, vígjáték.
 Február 21-én, szerdán este B) bérletben Az amerikai lány.
 Február 22-én, csütörtökön este: Csokoljón meg, hóhózat.
 Délutáni előadások:
 Február 17-én, szombaton délután 4 órakor Noszty fiú esete Tóth Marival.
 Február 18-án, vasárnap délután Klotild néni.

SPORT

BIZONYTALANSÁG AZ UJPEST—BOCSKAY FEBRUÁR 25-IKI MÉRKŐZÉSE KÖRÜL

A tavaszi forduló rajtja körül még mindig teljes a bizonytalanság. Annyi bizonyos, hogy február 18-án nem lesznek bajnoki mérkőzések s ezidőszent a rajt dátuma: február 25. A sportegyletek vezetői még legutóbb is erősödtek, hogy vasárnapra használhatóvá teszik a pályákat, de közben újabb bűzhatag omlott le s például Debrecenben a nagyérdemi Stadionban méteres fagyott hóréteg borítja a pályát. Ezt a vastag hópáncélt lehetetlen volna eltávolítani a pályáról a fűves talaj tönkretétele nélkül. Zöld József helyettes polgármester, a hatósági biztos legutóbb megbeszélést tartott ebben az ügyben, de ott is az az álláspont alakult ki, hogy még február 25-én sem lehet esz lejárítani az Ujpest—Bocskay mérkőzést.

Az értekezlet úgy határozott, hogy igyekezni fognak a mérkőzést elhalasztani, ha azonban ez nem volna lehetséges, nem marad más megoldás, mint a DVSC-pályán játszani le a mérkőzést. De erre nem lehet kényszeríteni a Bocskayt, melynek a Stadionban tulajdonképpen saját pályája van.

Szóval a közeljövőt illetően teljes a bizonytalanság. Ettől függetlenül a Bocskay játékosai komolyan készülnek a tavaszi fordulóra. Mór, Nagy, Páli és Nádas Opatához járnak edzeni s a hírek szerint igen jó formában vannak. Az iddigiéket szerint a Bocskay így áll ki az Ujpest ellen: Vörös — Nádas, Janzso — Nagy, Mór, Békési — Kristóf, Berecz, Turai II., Páli, Hárai.

VASÁRNAPI MŰSOR:

Elektromos—Ferencváros, Latorca-u fél 3.
 Gamma—Törökvs, BEAC-pálva, 11.
 Kispeszt—Lampart, Kispeszt, fél 3.
 Gamma B)—Ganz, BAC-pálva, 9.
 Ujpest vegyes—Testvériség, Megyeri-út 1 óra.
 Ujpest vegyes—BLK, Megyeri-út, 3. ó.

A JÁTEKVEZETŐK ÉS HATÁRJELZŐK ÖLTÖZÉKE

Fekete futballcipő, vagy sportcipő. Fekete harisnyaszár, csizolás nélkül. Rövid egyszerű, teljesen csikozásmentes fekete sportnadrág (indokolt esetben egyszínű fekete, hosszú sportnadrág). Ugyancsak egyszínű, fekete, sötétszürke, vagy sötétlila zakó kabát. Ilyen esetben fehér ing viselhető. Egyszínű sötét kabát hiányában fekete ing viselés kötelező. A fekete ing anyaga puflin, oxford, vagy zafir. Klott nem lehet. A kabátban vagy az ingben baloldalon a zseb alatt a JT pajzs címere viselendő. Hasonló egyenruhát tartoznak viselni a partjelzők azzal a kiképzéssel, hogy mindkét felső karrészen 15 cm szélességű fehér karszalagot kell alkalmazni. Ez az egyenruha már február 17-től, illetve az amatőr-mérkőzésektől március 9-től kötelező.

KIK LEHETNEK PARTJELZŐK A TAVASZI ÉVAD NB ÉS NBB MÉRKŐZÉSEIN?

Keleten a következő partjelzők fognak működni Debrecenből és a közeli községekből: Szántó Zoltán, Piller József, Joannovics György, Horényi János, Sárossy László, Gorondi Imre, Karsay Gusztáv, Prém János, Pál Antal, Gyurkovics Miklós, ifj. Szabó Kálmán. Palotás István, Réday László, dr. Bornyi József, Vajda Péter, Vekerdí Géza (Debrecen), Kiss Ferenc, Bilkei Béla, Kádár Dániel (Berettyóújfalui), Kovács László

(Püspökladány), Horváth István (Debrecseke).

AZ EGYETEM ÉS GAZDASÁGI AKADEÉMIA 1939—40. TANÉVI ÉS A DEAC 1940. ÉVI IFJUSÁGI ÉS SENIOR GYORS ÉS MŰKORCSOLYÁZÓ VERSENYE

A DEAC és a DGASE korcsolyázó szakosztálya február 17-én, szombaton délután fél 3 órai és február hó 18-án délelőtt 9 órai kezdettel a városi nagyerdői jégpályán rendezi meg az egyetem és gazdasági akadémia 1939—40. tanévi és a DEAC 1940. évi ifjúsági senior gyors- és műkorcsolyázó bajnoki versenyt. Versenyszámok és azok sorrendje: Február 17-én, szombaton délután fél 3 órai kezdettel 1. 500 méteres gyorskorcsolyázás férfi, 2. Műkorcsolyázás egyéni hölgyeknek előírt gyakorlatok, 3. Műkorcsolyázás egyéni férfiaknak előírt gyakorlatok, 4. 300 méteres gyorskorcsolyázás hölgyeknek, 5. 5000 méteres gyorskorcsolyázás férfi.

Február 18-án, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel: 1. 1500 méteres gyorskorcsolyázás férfi, 2. Műkorcsolyázás egyéni hölgyeknek szabadon választott gyakorlatok, 4. Műkorcsolyázás vegyes páros szabadon választott gyakorlatok. — Egyéni műkorcsolyázásban előírt gyakorlatok: (Hölgyversenyzőknek csak az 1, 2. és 5. számú gyakorlat.) 1. Iv: 1. Jobbra előre kifelé — balra előre kifelé, 2. Kigyóvonal: 5/a. Jobbra előre kifelé befelé — balra előre kifelé befelé, 5/b. Balra előre kifelé befelé — jobbra előre kifelé befelé, 3. Duplahármas: (12) Jobbra hátra kifelé (hármás) előre befelé (hármás) hátra kifelé — balra hátra kifelé (hármás) előre befelé (hármás) hátra kifelé, 4. Nvoles egyhábon: (24/a) Jobbra előre kifelé befelé — balra előre kifelé befelé (24/b) Balra előre kifelé befelé — jobbra előre kifelé befelé, 5. Kigyóvonalas hármás: (26/a) Jobbra előre kifelé befelé (hármás) hátra kifelé balra hátra kifelé befelé (hármás) előre kifelé (26/b) Balra előre kifelé befelé (hármás) hátra kifelé — jobbra hátra kifelé befelé (hármás) előre kifelé, 6. Hurok: (14) Jobbra előre kifelé, hurok előre kifelé — balra előre kifelé, hurok előre kifelé. A szabadon választott gyakorlat időtartama a férfi egyéniben 5, a női egyéniben 4, a vegyes párosban 5 perc. A versenyen az egyetem és akadémia bajnok-sáért egyetemünknek és akadémianknak az 1939—40. tanév bármelyik felére beiratkozott azon hallgatói vehetnek részt, akik a DEAC, illetve a DGASE tagjai, míg a DEAC bajnoksáért előbbieken kívül a DEAC nem egyetemi hallgató tagjai is, az ifjúsági versenyben azonban csak az 1922 és későbbi években születettek. Nevezési díj nincs, nevezni a helyszínen lehet.

Díjazás: Minden versenyszám győztese „az egyetem, illetve az akadémia 1939—1940. tanévi gyorskorcsolyázó bajnoka” címet s az egyes műkorcsolyázó számokban a győztes vésett nagy ezüstéremmel, II. nagy ezüstéremmel, III. nagy bronz, IV. kis bronz éremmel. A II. díj 3, III. díj 5, a IV. díj 7 induló esetén adatik ki, míg 9-nél több induló esetén az V. helyezett is díjaztatik.

SPORTHÍRMONDÓ

Ezidőszent 101 vidéki iskola határozta el a Szent László-konfában való részvételét. Nem indul 19 intézet, míg 24 még nem döntött véglegesen.

Közgazdaság

A gabonatörszén inkább későbbi szállítási feltételével kötötték az üzleteket, mert az eladók és vevők is tudják, hogy amíg az országutak járhatók lesznek betelik néhány napba.

Mindenesetre megnyugvással értesült a gabonatörszede közönsége arról, hogy egyes relációkból a reméltnél hamarabb megindulhatnak a vasuton való szállítások ami azután azonnali szállításra is lehetővé teszi az üzletet.

Búza: tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszaki, fejmegyei, dunántúli, kiskalföldi 77 kg-os 20.15, 78 kg-os 20.65, 79 kg-os 20.95, 80 kg-os 21. 15.

Rozs: pestvidéki 16—16.25, más származású 16.20—16.45.

Tengeri: tiszántúli 20.65—20.75, egyéb áll. 20.25—20.35.

Zab: középminőségű 20.40—20.65.

Takarmányárpa: Ia 65—66 kg-os 18.10—18.35, középmin 17.60—17.85.

Sörárpa: kiváló 22.40—22.70, prima 21.40—21.70, sörárpa 20.40—20.70.

Örlemények: korpá 14.10—14.35, 8-as liszt 16.30—17.05.

Magvak és hüvelyesek: köles fehér 33—36, vörös 31.50—32, egyéb 31—31.50, kék mák 130—135, borsó, Viktória, sterilizált 53—58.

Ferencvárosi sertésvásár, A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 1673 drb. Vásári állományból angol húsértés felhajtás 120 drb. Az irányzat lanyha. — Árak: I. szedett sertés 115—125, közepes sertés 108—114, silány sertés 84—105, az angol tőkesertés 116—120 fillér elősúlyban kgként.

pes sertés 108—114, silány sertés 84—105, az angol tőkesertés 116—120 fillér elősúlyban kgként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre, Benyovszky Pál
 Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft.
 Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHÍRDELTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Samu János

OFB ENGEDELYES HIRDETÉSEI

Iroda: Deák Ferenc-utca 7.

Háztartási alkalmazott

Jó bizonyítvánnyal rendelkező bejárót keresek, Péterfia 30, Tancsintézet. 851

Betőtendő állás nőknek

Újságkézbesítéshez ügyes, megbízható asszonyokat felvesz a kiadóhivatal. 736

Betőtendő állás férfiaknak

Érettségizett fiatalembert éjszakai korrektornak felveszünk. Gyors- és gépiró előnyben. Jelenkezni Debreceni Ujság—Hajdúföld szerkesztőségében. Ferenc József-út 56. 847

Bútorozott szoba

Légtűtéses bútorozott szoba központban kiadó. Érdeklődni Del-Ká-nál. 848

A'án'at

Margit szállodapeuzió a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10.24. 667

Elfagyott

vízvezetéseket üzembe helyez garanciával és gázvezetéseket, Molnár János, Csabó 49.

FÉRFI felöltő- és öltöny-szővelek, minden hozzáalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban, **Petríkri né!** Szent Anna-u, 5. sz.

Dohányos készlet,

cigarettatárca, pipa, szipka, térképtáska, olcsón kapható, Plac-utca 38. sz., emeleten. 619

Öcskavasat,

fémel, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta utca 17., telefon: 26.94. 1992

Elelm'szer, ital

Fajborok magas fokúak literenként is Arany János-u. 29. Blaszak termelés. 850

Oktatás

Gyenge diákokat különösen nyelvből (német, angol) előkészít Egyetemista, Nyil-u. 142. 845

Kereslet

Porszívógépet használtat megvételre keres Kiss Sándor, Révész-tér 2/b. 746

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

3 szobás központhoz közeli modern lakást keresek májusra, Kürthy Zoltán — Csapó-u. 84. 832

Hangszer

Zongorák eladása, vétele, szakszerű javítása és hangolása vidéken is. — Tanczer hangszerkészítő mester Debrecen, Batthyányi u. 1. sz. 695

Bútor

Hálószobák, ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi-u. 2. Részletre is. 605

Külön'é e

Tolnai újlexikon teljes sorozat, konyhaszékény eladó, Tancsics Mihály-u. 37. 843

utca 33, Kerekes-telepen Szávay Gyula-u. 21 számú szép ház, Plac-utca-ból beágozó több utcának elején 4 szobás úrház.

Földek:

Feketén prima 14 kát fekete föld, bérbeadás esetén 3 mm. búza és földadója elérhető, ára 15.500 pengő. Halápon 35, Kaba és Püspökladány között 40, 25.

Kitűnő állapotban levő 1 drb 2 személyes DKW és Fiat Topolino autó eladó, Szoboszlaynál Széchenyi-u. 24.

Eladó ház

Eladó szép családi ház, nagy kerttel, baromfi és egyéb mellékelteliségekkel. — Nógrádi Mátyás-u. 22. sz. Városi Faraktár mellett. 1890

Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyzetgöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padelfjáróval, alapincéze, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám. Homokkert. 243

Forgalmas helyen

a nagyállomás mellett, Késes-utca 16 számú ház három lakással és üzlet-helyiség lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető Az üzlet-helyiség kocsmának kiadó. 369

Eladó ingóság

Csukott személykoesi egy és két lóra beállítható, jutányosan eladó. Halvan-utca 22. 837

Eladó

egy Schmidt-gyártmányú trógpép. Cím a kiadóban. Ny

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: **Somogyi Gábor.**